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: ukarest, február 16. 
A Curentul cimü bukaresti lap részle- 
ken foglalkozik az uralkodónak azzal 
Férdekes tervével, amit a mult hét fo- 
amán hivatalos kabinetirodai közle- 
ény jelentett be. E bejelentés szerint 
hen a héten szünetelni fog minden ki- 
ilyi audiencia, mert Őfelsége vidéki 
örutra indul, hogy személyesen is ta- 
asztalatokat gyüjtsön országa viszo- 
rairól. 

az érdekes királyi elhatározásról. 
trtesülése szerint ezen a héten az 
80 essesesssemeeE ESBS 

A Nemzeti Bank tegnapi közgyülését 
slormán semmi érdeklődés nem előzte 
eg, legfennebb a nagyrészvényeseket 
igazgatósági tagokat érdekelte, az ügy, 
tinthogy ezen a közgyülésen szavazták 
eg a dividendákat és igazgatósági stal- 
mokat. 
y intézet életében a közgyülések 

andszerint nem jelentenek többet, mint- 
ogy a vezetők beszámolnak az elmult év 
eményeiről, amelyek az illető intézetet 
özelebbről érintették és felosztják a jö- 
elmeket. Ez állhat egy magánvállal- 

ozásra, de nem egy olyan intézményre, 
nelytől nagyrészben függ az ország 
enzügyi helyzete. 
naip közpvélemény a Banca Nationala 
ülésétől azt párta Rogy g már ei 
atlan pénzügyi állapotok megoál- 

ol van - hol nincs kölcsön 
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Bukarest, február 16. 
gy román külföldi kölcsön körül 
zik állandósulnak a bajok. Egyik 
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iabbi eint csak nincs kölcsön. 

Jelentések arról szóltak, hogy 

eés aláirása pan hátra. 
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Tert a helyzet szombaton. 
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Károly király Buko- 
vináhan kezdi meg 
vidéki látogatásait 

A Curentul most részleteket közöl er- jülee Mildó. 

nokat járja végöz e 

A Nemzeti Bank közgyülésén 
madták airancia pénzügyi szakértőt 

Ura Lepadatu! de egálták az idazóatóságba 

Bukarest, február 16. 

Nandósulnak a bajok 
küllöldi kölcsön körü 

obovíci hallsat, a kormány ideges. Áz uto só pillanatban 
ujabb követelésekkel léptek fel az angol bankarok 

egyan a kölcsön, a másik nap z 
eg- 

örtökö . 
sok föbön este lezárultak a tárgyalá- 

- TlSs a [ .. . erződé, an, és már csak a kölcsön 

hogy Mironescu miniszter- 
vonatra ül, hogy Párisba utazzék 
zerződés aláirására, minthogy 
nem elégszenek meg Popovici 

uja egész nap várta, 

májékozt,a csitése befusson és részle- 

oz közelálló Lupta értesü- 
lakol a helyzet a következő- 
v 
n az utol 

uralkodó Bukovinába utazik s ott tar- 
tőzkodik egész héten keresztül. 

Ez az ut csak kezdete annak a nagy uta- 
zási programmnak, amit az 
maga elé tüzött. Célja ugyanis az, hogy 
lassan beutazza az egész országot s 

uralkodó 

mindenütt személyesen győződik meg 
elsősorban a parasztság helyzetéről. 

A király vidékenkint egy-egy heti időt 
szán erre a célra. 

Érdekes, ogy az uralkodóval egyide- 
er ceg a katonai garnizo- 

toztatása tekintetében valamilyen elha- 
tározó lépés történik. 

közgyülésen azonban mindössze any- 

az egyik nagyrészoényes pehemens 
támadást intézett a román pénzügy: 
ellenőrzésre delegált francia pénzüg 
szakértők muködése ellen, akik — a 
nagyrészpényes szerint – elgárosol ják 
az ország konszolidációs törekvéseit. 
A támadás ellen Oromulu bankkor- 

mányzó szólalt fel, aki védelmébe vette 
a pénzügyi szakértőket, mondván, hogy 
a pénzügyi szakértőknek csupán konzul- 
tativ szerepük van és igy tulajdonképpen 
nem bofolyásolják a kormány pénzügyi 
politikáját. 
A közgyülés ezután ujra kooptálta az 

igazgatósárba Lepadatu adminisztrátor 
deleguét, akinck a mand áttma lejárt. 

eeGBoEsBÖTSSÍ ÍTEGSGEES 

nyi történt, hogy 

eessee.eds... eseoeeSeLSEEs S 

is a csütörtöki lezárt tárgyalások után, 
ujabb bajok keletkeztek a kölcsön kö- 
rül. A Lupta jelentése szerint 
az angol bankárok, a már befejezett 
tárgyalások után és a szerződés aláirása 
előti ujabb köbvetelésekkel léptek fel, 
a melyek azzal fenyegetnek, hogy az 
eddig nehezen létrehozott megállapo-- 
dást felboritják. 

Hogy mik ezek a követelések, arról nem 

tesz emlitést román isptérsunk, csak azt 

füzi hozzá, hogy a kö csönszerződés alá- 

írása emiatt halasztást szenved és 
lehet, hogy a kölcsönt csak a hét pégén. 

oagy jöbőhét elején lehet majd végle- 

gesiteni. 
- anilyen értelemben ir a Curentul is. 

A kormnáy reméli, hogy az angol k
ö- 

veteléseket eliminálni lehet majd anél- 

ül, hogy az eddigi megállapodásokat 

köl kelljen változtatni. A kormány opti- 

mizmusát azzal indokolja, hogy a fran- 

cia kormány, mint cddig is, ezuttal szin- 

tén erősen támogatja a román kölcsön- 

szerződési törekvést. 

AÁ lényeg az, hogy kölcsön egyelőre – 

nincs még. 

Főszerkesztő: 

Szele Béla dr. 

is bemutatták 
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Megkezdték TSiV 
Drobléma táráualá 
Az a vésztjósló, elkeseredett izgalom, amely a Zsilvölgye 

már a kirobbanás fokáig sürüsödött, ugy látszik, megint felfi 
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p........ 

sát 
munkásságában 
eltette a kor- mányt erre a sulyos probléméra. Azokra a hirekre, hogy a zsilvölgyi bányászok a sztrájk eszközéhez folyamodnak, ha a bányatársaságok véghezviszik a február 15-ikére beigért bérleszállitást, a mu 

hagytak. 

nkaügyi miniszterium ismét közbelépett és 
ma ujra felvette azokat a tárgyalásokat, pelen amelyeket pár héttel ezelőtt abba- 
Hatiegan miniszter elnöklete alatt a délelőtt ujabb értekezlet vette kezedtét a munkaügyi miniszteriumban a zsilvöl 

bevonásával, hogy megoldást találjana 
előidézett koníliktusban. A miniszterium 

ri bányamunkások egy küldöttségének a 
a bányatársaságok követelései által reméli, hogy ez alkalommal sikerülni fog megegyezésre jutni olyan módon, hogy a munkások is engedményeket te- gyenek mereven elutasitó állásponti 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁ 
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Németorszásban Remaroue, Franciaorszásban Drevfuss 

Valsin-Eszterházy leánya meg.- 
korbácsolta a Dreyiuss-szin- 
darab lrancia 

Páris, február hó to. 
Néhány hónappal ezelőtt Budapesten 

erzog és Rehfisch osz- 
trák szerzők Dreyiuss kapitányról irott 
szindarabját, amely az Brdögszgetére 
ártatlanul számüzött francia kapitány 
tragikus sorsát viszi a közönség ele 
Az izgalmas darabot most játszák Pá- 

risban, még pedig 

estéről-estére a legnagyobb botrányok 
között. 

A nézőtéren minden előadásnál sok sovi- 
niszta francia diák jelenik meg, akik ho- 
vesen tüntetnek a szindarab tendenciája 
ellen. 
Tegnap éjszaka aztán ujabb kinos bot- 

rány játszódott le Herzog és Rehfisch 
darabja miatt, – ezuttal nem a szinház- 
ban, hanem a forditó, Richepin ismert 
iró lakásán. Richepinnél megjelent az 

forditóját 
előadás után egy hölgy, aki ugy jelentet- 
te be magát, mint az egyik árisi szinház 
tagja, akinek sürgős beszélnivalója van 
az iróval. Amikor Richepin dolgozószo- 
bájába bocsájtották. : 

hirtelen korbácsot kapott elő és az-a! 
többször a forditó arcába sujtott. Ki. 
derült, hogy a moránylő nő Valsink- 
Eszterházy őrnagynak, a Dreyfuss- 
per magyar származásu főszereplőjé- 
nek, Dreyfuss legnagyobb ellenségé- 
nek leánya, 

aki azért akart bosszut állani Rishep. 
nen, mert - szerinte - megbecstelenitő 
formában mutatta be apja alakját. 
Richepin, akinek csak nehezen sike- 

rült kellemetlen éjszakai látogatójától 
megszabadulnia, Valsin-Észterhágy leá- 
nyát feljelentette a rendőrségen. 
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Nem lehet megmenteni 
a snanvol 

Madrid, február 16. 
A Berenguer-kormány szombaton délután be- 

következett lemondásával a spanyol politikat! 
és rendszerválság döntő szakaszába lépett. - 
Most válik el, hogy a ravasz Alfonz király- 
nak sikerül-e ujból megmentenie trónját és egy- 
általán a monarchiát, avagy végre győzelmet 
arat az egyre hatalmasabb hullámokban felcsa- 
pó köztársasági mozgalom. A zürzavar most 
még nagyobb az országban, mint bármikor ed- 
dig. 
panyolország e sorsdöntő politikai fordula- 

tának eddigi mozzanatairól alábbi távirataink 
számolnak be. 
Nyomban a Berenguer-kormány lemondatása 

után Alfonz király megkezdte a tárgyalásokat 
a pártok vezetőivel. Ugyanekkor királyi rende- 
let jelent meg, amely a március közepére ki- 
irt választásokat a továbbiakig elhalasztotta. 
Az ügyeket ideiglenesen továbbra is a Beren- 
guer-kabinet vezeti. 
A válság megoldását illetőleg a király teg- 

nap többek között meghallgatta Jambo katalá- 
niai pártvezér véleményét, aki baloldali kom. 
binációt javasolt. Az audiencia után a király 
felkereste Berenguer tábornokot és tájékoztat- 
ta a válság fejleményeiről. 
Az eddigi tárgyalások során a kibontakozás- 

nak két lehetősége alakult ki: vagy koncentrá- 
ciós kormány, semleges elnökkel, vagy pediz 
baloldali kabinet, az alkotmányozó nemuet 
lést követelők táborából, mégpedig Sanchez Őn- 
erra elnöklete alatt. Sanchez Guerra visrzomt 
hallani sem akar arról, hogy kormányába olya- 
mnok is bekerüljenek, akik nem akarják az al- 
kotmányozó nemzetgyülés azonnali egybeohivá- 

dinasztiát 
sát. Tekintettel erre, Alfonz király tegnap dél- 
után táviratilag Madridba kérte Santiago Alba 
herceget, akit közvetitőként kiván felhasználnai 
a két csoport között. 
Amennyiben az első lehetőség mellett foglal- 

nak állást, ugy a monarchikus kormány élére 
vagy Aznar tengernagy, vagy Alvarez kerül e 
a kabinetben részt fog venni a konzervativok 
részéről Maura, a liberálisok képviseletében Ro- 
manones gról, a demokraták részéről pedig 
Garcia Prteto. Baloldali körökben azonban szá- 
molnak azzal, h Alfonz király ezuttal kény. 
telen lesz lemondani, mert az Áxnarra! és Al. 
varezzel való próbálkozásai nem fognak ki- 
elégitő eredményre vezetni Általános vélemény 
szerint ugyanis csakis baloldali kormány jö- 
hett. 
A köztársasági morgalom lsmét nagy lendü- 

letet vett. lában sulyos összeütközések 
voltak a rendőrség és a köztársaágiak között. 
Valenciában kiszabaditották a politikai foglye- 
kat. A köztársaságiak „halál a monarchiára! 
jelszóval tüntetnek mindenütt. : 
Hogy a helyzet az országban mennyire kri- 

tikus, mutatja a vasutasok magatartása. - A 
vasutasszövetség tegnap ülést tartott s elhatá- 
rozta, hogy nem fogadja el a Berenguer-kor- 
mány által felajánlott béremelést s ehelyett te- 
vábbi követelésekkel sztrájkba lép. A vasuta- 
sek a köztársaságiakkal rokonszenveznek és 
elháritetták a menarchista kormány megvesrte- 
getési kisérfetét. 
A napokban derül tehát majd ki, hogy a Be- 

renguer-kormány távozása megmentette-e Spa- 
nyolországot a forradalomtól, vagy ellenkező- 
leg, éppen szabad folyáet adott annak.



OUSTRIC KÖRÜL 
IHIrta : Márai Sándor 

A francia parlament vizsgálóbizottsá- 
ga ezen a héten Perguel urat hallgatta ki 
azoknak a honoráriumoknak ügyében, a 
melyeket Peraguel ur, mint a Capital ci- 
müű közgazdasági folyóirat főszerkesztő.- 
je, olyan politikusoknak fizetett, akik 
lapjába cikket irtak. A parlamenti vizs- 
gálóbizottság, mely permanensen ülése- 
zik, hogy az QOustric-ügy a közóhajnak 
megfelelően, palamilyen kevéssé obesze- 
delmes formában likoidálható legyen, 
kénytelen bolt nagyon preciz kérdéseket 
intézni Perguel urhoz, aki Oustrictól ál.- 
landó, busás sápot huzott tendenciózus 
közgazdasági nirek terjesztéséért. Perquel 
elmondotta, hogy közönséges képviselők- 
nek 50 frankot fizetett egy cikkért, Her- 
riot például már ezret kapott, s Caillaux 
felvitte 3.000 frankra is cgy-edy jól meg- 
irt cikkébel, - persze, csak akkor, ha az 
irásmünek már pointje is volt. 

Ezeknek a politikai cikkhonoráriumok- 
nak ügyét a jobboldali francia sajtó he- 
vesen tárgyalja. Ime, kiáltja az Ámi du 
Peuple, a Liberté, az Intransigeant: itt 
oDan az a Herriot. aki állandóan fitogtatja 
integritását, s nem átall mégsem ezer- 
frankosokat zsebrepágni közgazdasági la- 
poktól honorárium cimén. S Caillaux, aki 
5000 frankos nyilpánoaló baksist hono- 
ráriumnak mer nevezni! érdekes aikk le- 
het az, amelyért lap ilyen összeget meg- 
fizet.. 

Ebben a gyanusitásban nincsen semmi 
különös, mert politika pan mögötte: s 
felsőbb sugalmazásra olyan emberek ir- 
ják, aki tolluk ugynepezett függetlensé! 
gét már régen elddták jelentékenyen ki- 
sebb összegekért, mint ezer frank, s ami- 
Tyen gyakran csak lehetett. A francia saj- 
tó nagyáltalánosan csakugyan oly rosz- 
szul fizeti munkatársait, hogy Joggal tün- 
het e skriblerek szemében gyanusnak az 
ezerfrankos cikkhonorárium, o yan lap- 
nál, ahol a egrágább munkaltárs se kap- 
ja a legparádésabb munkáért sem ennek 
töredékét. Caty ur egyik tapjában pél- 
dául, a Figaro-ban, csakugyan nem je- 
lennek meg ezerfrankosokba! honorált 
cikkek, mert, mint a 
adó, munkatársait ő is 
szul fizeti. Ezer frankot egy közlésért 
utoljára talán csak Maupassanií-nak fizet- 
tek a Figaro-nál, — égaz, hogy a lap ak- 
kőt még nem oolt Coty-é s ezer frank 
ezer igazi frankot ért,s egy Maupassant 
tárca ugyancsak ezer frankot ért. A fran- 
cia ujságiró csak azt tudja, hogy szellemi: 
munkáért a kiadó nem szinesen fizeti tul 
négereit. 

apcsoljuk ki a pott.kát és nezzük 
meg a honorárium-problémát: a francia 
irók, ujságirók szembeszökően szégyenle- 
fes fizetéseket kapnak ugyan a nagy la 
poknál, de mindennapos tü az, hogy 
egy lap szinházi, rolit:kai, rendőri vagy 
kozgazdasági munkatársa kétezer frank 
fizetésé huz habonta s nagyor könnyü 
adóhivatali ellenőrzéssel is meg lehet ál- 
lapitani, hogy a tizszeresét klti, dusgaz- 
dag ember lesz hamarosan, házakat, bir- 
tokot pásárol stb. Mind gazdagok ezek a 
firkászok, bár fizetésük minimáhs Eagy- 
szerü elgondolni, hogy a különbözetet nen. 
sorhonoráriummal, pagy éjszaka: külön- 
munkával keresték meg, er oasta 

sápokkal, melyeket a kéadó juttat neki 
a hozott üzletek után. A francia sajtó er- 
re a sáprendszerre oan felépitbe: egy-egy 
nagy lap belső munkatársának lenni azt! 
jelenti, hogy a munkatárs elsején kap 
egy boritékot, melynek tartalmából cse- 
lédeit sem tudja kifizetni, s ugyanakkor 
felcsipeget a kasszánál jutalék cimen üiz- 
ezreket. A szinház-rovat éppen ugy nrak- 
tizálja mint az irodalmi, művészeti. politi- 
kai s külpolitikai. Minden lap üzlethaj. 
szolásra kényszeriti embereit, — s el lehet 
képzelni, hogy nem palami egészséges és 
tiszta ez a sajtóatmoszféra, mely erősen 
ernlékeztet már az amerikaira. 
Ugyanennek a sajtónak egyik, még pe- 

dig a közismerten kommerciális hajlandó- 
ságu csapatja, nagyokat üvöltöz most 

erriot ezer s Caillaux őtezer frankja 
miatt. „Ezer frank már nem honorárium, 
hanem sápl" — kiabálják egyhangulag. 
Első pillantásra, számszerüen, csinosan is 
hangzik ezer frank. De ha jobban meg- 
nézzük, nem csak az tünik fel, hogy ezer 
frank ma mindössze 40 dollár, — ami na- 
gyon szép pénz, költő kapja egy rai 
t 
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(A Gara Nord mellett) 
Egy ágyas szobák 100-120 lehng. kétágyas 

1 szobák 140-160 lejig. beleértve az összes 
Mletékeket. Modern kényelem. központi fa 
tés. meleg és hidegviz minden lakosztály- 

ban parkett, előzékenu kiszolgálás. 

dsztviselő és utaró araknak envedmény. 

78.1. 

legtöbb francia ki- 
valázatosan rosz- 

sóhajéré - de mégsem több, mint egy 
amerikai rendőri riporter taxiköltsége ba- 
lamilyen bootlegger riport alkalmából, 
obagy egy tizedrangu mozisztár napidijá- 
nak fele, pagy harmada, melynek ellenér- 
tékéül mindössze néhány grimászt oág, 
s fehérre uderezi az orrát. Ezer frank 
sok pénz, ha munkábval kell megkeresni, 
de vásárlóereje Franciaországban ma sem 
több, mint akárhol boilágon 40 dollár- 
nak pásárlóereje - s az érdekes ebben 
az, hogy a szelemt munkát rögtön tulfi- 
zetettnek tekinti a publikum is, mihelyst 
több jár érette, mint koldusfillér. Minden- 
ki hajlandó sápot gyanitani ott, ahol 
mindőössze az történik, hogy egy tisztes 
multu, n jükó zettségü, elsőrangu politi- 
kus 40 dollári kap olyan munkáért, mely 
speciális képességeket és tanulmányokat 
igényel, - s Herriot, tehát nem is Fáphat 
becsületes uton 1000 frankot egy cikkért, 
mikor senki nem talál semmit abban a 
sokkal eg ngiribb mépség moriemberek, 
boxolók. félhülye kabaráirók teljemimé. 
nyeit sokszorosan magasabban fizetik. - 
zer frank egy cikkért!" — hörg: szem- 
forgatoba az a sajtó, mely gyakran mil- 
hókért sem tud leirni egy értelmes sort, 
s még kevésbé becsületeset. Politikai tá- 
madásra ad alkalmat Herriot ezerfrankos 
cikkhonoráriuma, - s bésre is olyan ösz- 
sreg ez melyért Wright api ány a leg- 
bárgyubb fókáját sem léptel fel szibesen 
egy estre. A fogalomzavar teljes S ugyan- 
azok a riporterek terjesztik, akik olyan 
összegért, amennyiért Herriot cikket ir, a 
telefont se beszik fel szipesen, hogy meg- 
zsaroljanak valakit. 
A bolt francia pénzügy 

ceescemvesBBNBEN 
iniszter, Raoul 

Politikai és diplomáciai körökben rendkibül nagy fontosságot tulajdonitanak 

Péret, skinek személye bkörül az Oustric- 
skandalum felkaparodott, nem hajlandó 
többé megjelenni a p. enti pizsgáló- 
bizottság előtt, a az elhatározását e 
héten lepélben közölte a bizottság elnő- 
kével. A nagy tehát dagad tobább, s 
hamarosan biróság elé ül. Péret sorsa 
a legskülönősebb. Személye iránt szánalom 
nyilbánul meg, még ha bvalószinünek tet- 
szik is, hog gyönge oolt, pagy tébvedett. Két és előtt még ugy emlegették. máni 
akinek komolyak lesznek esélyei a közel- 
ő elnökbválasztáskor, s minden vég tünt, 

kzán Doumergue után ő kerül az Elysée- 
palotába. Pártközi rokonszenbeket lehe- 
tett észlelni körülötte, Péret csendes, sze- 
mélyében igénytelen, jóindulatu s politi- 
kailag képzett embernek mutatkozott be. 
aki sokmindent nem is ambicionált abból, 
amit terbeztek s ami történt bele. Ismert 
dolog, hogy Péret felesége féktelen ambi- 
ciói ozata, – s nem annyira Péret, 
mint inkább Madame tört minden eszköz- 
zel az Elysée-palota felé, ő pott. az, aki a 
kebéssé ambiciózus embert lankadatlanul 
hajszolta előre a politikában, Páris egyik 
első szalónját vitfe, egy héten hét diner-t 
adott, mindenkit maga köré vont, aki Pé- 
ret kocsiját tolhatta, s elsősorban persze 
egy siserehadat, s mindezt megfelelő 
anyagi eszközök nélkül, mert a férfi oi- 
lágéletében szegény és szerény ember oolt. 
Péret a pvacsorák áldozata, melyeket fe- 
lesége adott. A miniszteri fizetés töredé- 
két sem adta ki az asszony reprezentá- 
ciós költségeinek, s igy került a francia 
pénzügyminiszter egy nem egészen első- 
rangu Kirüt francia magánbank, az Ous- 
tric-bank kötelékébe, mint jogügyi ta- 
nácsadó, a miniszteri fizetés tizszeresével 
dotált jogtanácsos, - legalább is az volt 
az intervallumban, mikor nem volt mi- 
niszter. Hogy aztán Péret honorálta-e, 
hogyan honorálta Onstric áldozatkészsé- 
gét, annak most kellene a bizottsági tár- 
gyaláson kibogozódni. Aki beszélni tudna 
—– Oustric – egyelőre ül és hallgat. 

Habsburá-restauráció 
aül Anschluss ellem 

Lyautey irancia marsall hódoló levele Ottóhoz 

annak a ténynek, hogy Lyautey marsall, oolt marokkói francia kormányzó, kédo- 
ló levelet intézett Ottó királyfihoz, mint a Iotharingiai ház fejéhez. 
Lvyautey levele mögött politikai meggondolásokat sejtenek és általános a ové- 
lenvény, hogy a Habsburg-restaurációt az osztrák Anschluss ellen akarja kijátsza- 
ni Franciaország. 

e..."zee.c.egesseseseseseeeseseeseseseseseée 

Dr. Oncu Jacobot, Hunyadmegye 
prelektusát, sorozatosan elköve- 
feti csalások lenditették ki a pre- 
fekézsi székből A prefektus és szubpreofeoktus, nem lé- 

tező hivatalszolgák nevében vettek fel 
fizetéseket és követték el a a sorozatos csalásokat 

Déva, február 16. 
A nemzetipárt jelszava egykoron ez 

volt: tömlöcbe ültetni és puskacsó 
kell állitani a közpénzek kis és nagy- 
tolvajait. Igaz, amidőn e jelszót hangoz- 
tatták, még nem ültek a husosfazék mel- 

lett, ők még semmit se lophattak. tehát 
csak a hatalmon levő liberális tolvajok 
ellen hangoztatták kegyetlen jelszavai- 
at. 

Ahogyan azonban hatalomra kerültek, 
nemcsak hogy tüstént megfeledkeztek 
„sokat trombitált" igéretek beváltásá- 
ról, hanem ki-ki a maga helyén nyomban 
igyekezett még különb attrakciókat pro- 
dukálni, mint aminőt elődje elkövetett. 

Hegy nem voltak finnyások, nem vá- 
logattak az eszközökben, hogy prefek- 
tus és szubprefektus, még az u. n. kis 
piszkos csalásoktól se riadtak vissza, en- 
nek párját ritkitó esetét rögzitette le, 
egy a dévai törvényszék vizsgálóbirá- 
ja által meghozott és jelen pillanatban a 
kolozsvári táblai 
vádirat, mely 

dr. Oncu Jacob és dr. Rozvan István 
volt prefektusokat, továbbá Candrea 
Valer nyug. szubprefektust csalás 
büntettével vádolja meg. 

A vádirat szerint dr. Öncu Jacob 1929 
december 1-től, 1930 év november hó 1- 
ig felvette egy Jacob Ceta nevezetü, a 
valóságban azonban nem létező személy- 
nek, mint hivatalszolgának fizetését. A 
nem létező hivatalszolgát a többi hivata- 
los közegekkel együtt bevezettette a H- 
zetési ivekbe, ott igazolta is müködését 
és az e néven és cimen kiutalt fizetést, 
havonkint rendszeresen fel is vette, sőt 
ezenkivül 1929. évben még karácsonyi 

elé 

főügyész előtt fekvő 

segélyt is felvett nevében. – Dr. Oncn 
volt refektus ezen ténykedésével 
32.462 lej kárt okozott az állámnak, he- 
lyesebben az adóterhek alatt roskadozó 
– mindannyiunknak. 
Egyebekben dr. Oncu nem tett mást, 

mint elődje, dr. Rozvan István, a gyászos 
emlékü lupényi hős, jelenleg kézdivásár- 
helyi közjegyző. A vádirat szerint már 
dr. Rozvan kezdte meg 1928 december 
elsejével, Jacob Ceta nevü hivatalszolga 
nevében felvenni a fizetéseket és azt 
1929 november 1-ig - menesztése idő- 
ontjáig - rendszeresen fel is vette. Dr. 
ozvan e cimen az államnak, helyeseb- 

ben nekem, neked, neki, nektek és nekik 
csekély 27.938 lej kárt okozott. 
A vádirat szerint pedig Candrea Va- 

lér nyug. szuprefektus, 1928 és 1920 
években, a saját szolgálatában tartott 
Gerő Samu hivatalszolga nevén, havon- 
ta 2298 lejt vett fel, ebből szolgájának 
csak havi 1300 lejt adott : 

tehát az előkelő szubprefektus a nyo- 
morult szolgán havi ezer lejt kere- 
sett. 

ÉEs midőn szolgáját 1929 május hó else- 
jén el 
dőleg 

a felvett teljes összeget megtartotta 
magának, továbbá felvette nevében a 
karácsonyi segélyt is. 

A keservesen kiizzadott adólejekből itt 
is 3?.081 lej vándorolt zsebébe. 
Lerögzithetjük, ha már ott tartunk, 

hogy prefektus és szubpretektus urak, 
ilyen u. n. kis piszkos csalásokat követ- 
nek el, ugy se mi, sőt még a nemzedti- 
párt kudzsiri tagozata se csodálkozzon 

v 

AlAMAAAAA klAl AAzAAAAAAAÁM, 

Örizkedjetek 
a fertözö 

betegségektöl 
, a gyártás közben kézzel érinte 

srpan sokszor tisztátalan, mert 
kéz néha piszkos és a kézen levő . 
cillus nagyon könnyen a szappan 
átvihető. A „Cadum".szappant 
ben gé gyártja és a kéz nem 

fázisában. Tehát teljesen bacillusmep. 
tes. Ha meglátozatná sa euyts 
angyárat, meggyőződne, hogy mi 

bon ot forditanak az egészségre, 
jéniára és soha más szappant nem 
asználna. : 

Péretnek mindenesetre az asszon vol 
a peszte, – ami nem mentség, de ami 
Párisban, ahol titkos és nyili nőur 
pan, palahogy elnézőbben itélnek meg, 
jobban meg is értenek a férfiak. ; 
esetében nem kellett keresni a nőt, meg 

elbő 
szemmaellátható volt a katasztrófa 
iltanatától, -– az erőszakos, ekt. 
ecsoágyu. nagyakaratu francia pol 

asszony, ia köztársasági hierarchi 
legmagasabb csucsát veszi célba, s mi. 
den áron el akar jutni oda A már n 
fiaéa. nyugtalan, egész téttel játszó 
azárd- ija az Oustric-per : meinden 

ami itikában mögötte oan A tét 
nolt; az Elysée-palota. Akárhogy ú . 
jezik be a pert, Péret most már örök 
vesztett, sohka többé nem lehet az, akinek 
az asszony akarta. Párisban sa máljáj 
H ja. mondják, a nő. Mit is tehetett l 
nad... : 

Itt megértik az ilyesmit. Éoszázad, 
tapasztalatuk oan benne. 

azon, hogy pártjuk uralma nem a kö 
erkölcsöket változtatta meg, a tolvaj 
kat nem ültetik tömlöcbe és nem ál 
ják puskacső elé, mert elvégre nem 
Livánnajuk —– hogy önmagukat vége 
zék ki! b 

A kolozsvári Memtő-sor 
játék VI. huzása 

A hurási februmár 15-én délutás 
tartották meg a következő 

eredménmyel: 
50.000 lejt nyert. 44.328 

25.000 lejt nyert: 101.257. 
10.000 lejt nyertek: 8625, 30855, 990 
114606, 114700, 148805. 
2500 lejt nyertek: 12642, 54725, TO749, 85 

92522, 100285, 104526, 104874, 118360, 1449%. 
300 lejt nyertek: 53, 1445, 2006, 3382, 

8415, 13440, 13479, 15300, 15359, 16999, 1m 
17945, 17062, 18086, 18320, 20155, 20727, 217 
21806, 27060, 27948, 28226, 28648, z9566, S1T 
32082, 33484, 34372, 37047, 38818, 39567, 
40195, 42934, 43244, 47783, 56015, 59542, 6400 
64101, 64156, 64932, 65420, e8188, 75479, vó 
78532, 80546, 81853, 81942, 82364, 8z523, 86. 
85848, 87118, 88769, 90007, 93726, 93707, 
94506, 94938, 96602, o8462, 100816, 102 
104210, 104446, 108059, 108151, 109261, 1000- 
110388, 112019, 117691, 121404, 125338, 1276 
128628, 129065, 129136, 129859, 130222, ! 
182001 132595, 184049, 134272, 134396, 128 
140100, 141991, 143085, 146631, 147532, 1482 
149462, 111805, 127107. 

150 lejt nyertek: 1688, 1880, 2598, 2986, 
4272, 4209, 4540, T042, Szó4, 8564, 8099, 
11600, 11626, 18407, 18226, 15755, 18602, 
20838, 25267, 26105, 26266, 26457, 26647, 26 
31882, 32568, 23018, 33513, 35081, 30169, gga 
45082, 45696, 46652 51089, 53067, 53126, km 
54251, 54772, 56109, 66300, 56923, B7214, 57 
60240, 63635, e5719, 69104, 70298, T1370, éol 
T6012, 76106, 77190, 78918, s2581, 84098, 0et 
90007, 91264, 92702, 96953, 98978, 104305, aő 
106409, 106471, 108901, 109612, 110718, 1 
114723, 116370, 117292, 117629, 118007, 

1028 

bocsátotta, azon időponttól kezdő- 

ím 
119219 121337, 122567, 122765, 1 je 
180124, 182182, 184184, 184451, 184686 
138019, 188980, 140061, 141790, 141882 
148264. gyn 
Az 50 ezer lejt Korbha Károly 

ujságárus nyerte meg. 

Legközelebbi huzás márotus elsején 

Brassó, Kolostor-a s 
szombaton, február 14-ém éumó 
órakor nyitják meg. — rangu 
konyha. csapolt sőr. első an 

borok. DUSZTAI Béla. Unót [ 
alakitott zenekarával. 

Estenkint!t tánc. 

: 1 cebruá' 8 

oz 



4 Marosbásárőelyi 
é pirőiparcsok Szöber- 

sé 

Marosoásárhely,. február 16. 

tge tegnap, vasárnap délelőtt tartotta etsége des évi közgyülését. Bustya Béla veéy megnyitó beszédében éles birálatot 
Dőátt a városi tanács ellen. amely a hon« munkanélküliségben még egyálta- 
agy am gondoskodott a városi közmun- 
és baeginditásáról és igy remény sin- ák az épitőipar fellendülésére, A tárgy. 
én pontok letárgyalása után meg.- 

az uj vezetőséget. amelynek 
közfelkiáltássai ismét 

sztották ál as ztete hangu 

haka Bála lett. 

Rahaszámlatizetés – 

evolverlővésekkel 
Miskolc, február 16. 

Szombaton délután 5 órakor a miskol- 
Szántó-féle ruhaüzletben megjelent 
-24 éves fiatalember, aki szmo- 
ugot, télikabátot és egy öltöny ruhát 
cálolt. A kiválasztott holmit felkül- 
e a lakására azzal az igérettel, hogy 
vételkor a teljes számlát kifizeti. Két 
talmazott vitte fel a csomagot a fiatal- 
mber lakására s amikor a számla kifi- 
etését kérték, 

fiatalember revolvert rántott s rálótt 
u egyik alkalmazottra. 
golyó a segédnek csak a salapfát lyu- 
ztotta keresztül. Ez társával együtt 
egíutamodott s ekkor a különös vevő 
ég egyszer utánuk lőtt. Néhány perc 
ulva a revolveres számlafizető is nyom- 
lnul eltünt és a rendőrség a megadott 
men már hiába kereste. A 170 cm. ma- 

i, szikár, gyorsbeszédü, barnaszemü 
keskenyajku fiatalember kézrekerité- 
ke rádiókörözést adtak ki az ország 
szes rendőrhatóságaihoz. 

urassamni cirkuszigazgató 
s megpályázta a berlini 
lőpolgármesteri állást 

Berlin, február 16. 

A német főváros lakossága most ké- 
ilődik a megüresedett főpolgármesteri 
és betöltésére. Külön érdekessége a 
mlini főpolgármesterválasztásnak, hogy 
megüresedett méltóságra Stosch-Sa- 
sani János cirkuszigazgató is beadta 
pályázatát. Amikor a berlini politikai 
krök értesültek Sarassani lépéséről, tré- 
san fogadták a dolgot, s ugy magya- 
ták a cirkuszigazgató á 
g csak reklámot akart csinálni vál- 
Kkozásának. Sarassani most uj 
inyt küldött a berlini városi tanácshoz 
abban nyomatékosan kifejtette, hogy 

ozása nagyon is komoly, sőt már 
meket is dolgozott ki a válsággal küz- 
ó városi adminisztráció megmentésére. 
adványában összehasonlitotta a cir- 
sz igazgatását a világváros közigazga- 
ű nehézségeivel s megállapitotta, hogy 
ülönbség nem is olyan óriási a város 
a cirkusz vezetése körül. Ajnálkozá- 
nak komolyságát azzal is aláhuzta, 
0gy Barnum, a hires cirkuszigazgató is 
holgármester lett e amerikai vá- 
Kban. Berlin most már nem kételkedik 
Udssani direktor pályázatának ko- 
olyságában, sőt sokan a győzelmét is 
atosra veszik. 

0ncscmtábormokésa 
nycvrendciet 

Bukarest, február 16. 

é kisebbségi pártban általános felbábo 

keltett Jonescu tábornoknak, a CFR 

0 orgatójának tegnap kiadott nyelvrende 

vel k y szerint a vasut hivatalaiban a román 
tvettelező és idegen nyelven csak tolmács 

élni., sével szabad még a felekkel is be- 

emdele még a román soviniszta sajtó 

t jo sem váltotta ki és még a legszél- 
baló toboldali lapok is, melyek máskor, ha- 
eujjon bbségeket érintő ügyekben hangos 

hal ással fogdnak minden tényt, most 

Igatássai, minden kommentár nélkül 
ió, ho,p Tendeletet. Ebből is világosan lát- 
ol a y a tábornok ur egy kissé tulment 

anie, határon, melyen szabad lett volna el- 
. : 
él tegetet a legjobban még az Adeverul 

a kö, nyelvrendelettel kapcsolatban, ami- 
A endyetkezőket irja: 
t ! meghagyja, hogy ezentul minden- 

telene, beszéljen a vasutakon. Idegenek 
Ha a kül tolmáccsal jönni a hivatalokba. 
e k, löldön is hasonló rendeleteket ad- 

ha külte megjártuk. Mert ebben az eset- 
Mot ke öldre utazunk, — legalább tiz tol- 

magunkkal vinni 

gének évi közgyü- 
lése 

pályázatát, 

bend- 

Marosoásárhely, február 16. Gál letván pénzbes 
vásrábelyi városi tanács müszaki hivata- lában. éhány hónappal ezelőtt váratla- 
nul nyugdijba küldötték. A nyugdijazás- nak olyan tellege volt, hogy Gál ÍIstván 
joggal hihette, hogy hajsza, vagy szemé- 
ves zu eredményeként ütötték ki kezéből a mindennapi kenyeret., 

etekig járt és kilincselt a maga ügyé- vel fórumtól-fórumig 
amig bégre tegnap nebvezetes páltozás 
történt. 

Távirati utalványt kézbesitett számára a pósta, Nem is annak örült me 
ván, hogy az utalványon 2000 leje érke- 
zett, hanem inkább az a körülmény, hogy 

zedő volt a maros- 

Gál Ist- 

Márla Mirályné 2? czer Ie 
sürgős seáliséget küldött 
cáu nuuádijba hajszolt 
köürtiszíviseclőnélk 

mény. 
A feladó pedig nem más, mint Mária 
irályné. 
Ő küldött 2000 lejt az állásából igazság- 
talanul kiturt Gál Istoánnak gyorsse- 
gélyképpen, hogy ne szenbedjen olyan 
borzalmas szükséget addig is, amig az 
arra illetékes hatóságok ügyét a tör- 
vények szellemében és az igazságosság 
elve alapján elintézik. 
Gál István számára a felséges asszony 

nemeslelkü cselekedete az őszinte emberi 
irgalom gesztusa lehet. De a Gál István 
ügyét intéző hatóságok számára ez a 2000 
lejes távirati utalvány bélyeg, amely elég 
világosan és érthetően állitja pellengérre 
a sivár közöny, a vidéki basáskodás és a onnan és kitől érkezett énzkülde- I rosszindulatu hatalmi őrület sáfárjait. AkAA AAAAAAA A A l gaik, 

EéÉs rejdéles mfgy 
si MunNresál CNH 

Két késszurás, amely két ismeretlen férli azonnali halálát okozta 
Bukarest, február 16. 

Bukarest külvárosi köreit két hátbor- 
zongató, különös 
végrehajtott titokzatos gyilkosság tart- 
ja izgalomban. : 
Az egyik gyilkosság az ugynevezett 

Tei városrészben történt. A kora reggeli 
órákban a koránkelő járókelők egy 35 
–60 év körüli férfi holttestére bukkan- 
tak az utcán. : 
A halott mellén borzalmas késszurás 

éktelenkedett, amely orvosi megálla- 
pitás szerint rögtöni halált okozott. 

A kiszállott rendőri bizottság még a sze- 
ményazonosságot sem tudta megállapita- 
ni, mert az áldozat zsebeiben semmiféle 
utbaigazitó okmányt nem talált. A kö- 
zelben lakók közül sem ismerte föl sen- 
ki a szerencsétlen öregedő férfit, akit a 
halál minden valószinüség szerint várat- 
lanul és villámgyorsan érhetett, mert 
a kiküldött det 
kutatással sem fedezték fel a küzdel- 

AAAAAAAAAAAAA AaAAAAAAAAAAAAAAAA 

Csődbe ker 

tektivek a legalaposabb 

körülmények között 

mek semmi nyomát a vérbefagyott 
holttest körül. 
A rendőri bizottság még be sem fejez- 

te az ezzel a gyilkossággal kapcsolatos 
jegyzőkönyvet, amikor ujabb, teljesen 
asonló körülmények között végrehaj- 

tott büntényről kapott jelentést. A má- 
sik áldozat a Rohovei-utcában feküdt. 
Ennek a zsebében sem találtak sem- 
mit s ezt is villámgyorsan, orvul szur- 
hatta le a bestiális tettes. 

Mellében még ott volt a hatalmas kés, a 
mely a halált okozta s amit a gyilkos 
minden jel szerint első áldozata kivégzé- 
sénél is használt. 
A rendőrség a legerélyesebb nyomo- 

zást vezette be az ismeretlen tettes kéz- 
rekeritése érdekében. Egyelőre azonban 
semmi biztos nyom sincs. A detektivek 
csak arra a valószinüségre támaszkod- 
nak, hogy a tettes valami elkeseredett 
csavargó lehet, aki végső megszorultsá- 
gában válogatás nélkül csap le a sötét 
külvárosi utcák magányos járókelőire. 
AAAAAAAAM AAAAAAAAAÁAAAAAAAÁAÁÁA 

gelték 
a Hegyaljai Takarékpénztár Rt.-ot 
Száx százalékos kiegyezési legerőség ellenére 
rendeliék el a csödöl a gyoroki kisbank ellen 

Arad, február 16. 
Röviden beszámoltunk arról, hogy az 

Arad melletti Gyorok bankja, a Hegy- 
aljai Takarékpénztár Rt. fizetési nehéz- 
ségek közé jutott és, hogy hitelezőivel 
egyezségi tárgyalásokat kezdett az igaz- 
atóság, amelyek a legbiztatóbb meder- 

ben folytak, minthogy a bank 80-100 
százalékos kiegyenlitést helyezett kilá- 
tásba. 
A készülő egyezséget azonban meg- 

kontreminálta az ügyvédi kapzsiság, a 
mely végül is csődbe kergette az egyez- 
kedni ákaró bankocskát. 
A Hegvaljai Takarék szinte kizáró- 

lag kisemberek kölcsándgyfetésel fog- 
lalkozott. Ha valakinek elhullott a te- 
hene, elment a bankhoz, váltót adott, 
vagy betábláztatta házát, földecskéjét, 
azután meg volt a kölcsön. 
Időközben azonban egyre zuhant az 

ingatlanok ára s egyszerre kiderült, 

Hétlőn utoljára : 

Csodás természeti felvételek : 

Jön a 

társadalmi dráma 

Telet. 51. MODERN MOZGÓ 

A legnagyobb sporf-Hilmszensáció ! 

„Fehér hegyek fia" 
(SOHN, DER WEISSEN BERGE) 

Főszerepben: LUIS TRENKER (skibajnok) és MARIA SOLWEG. 
weSTBEN ELECRIC b 

„FiHszamáces 
szereNem 

BETTY ÁMÁN és B. SÁMBORSKY-val. 

vagyonnal rendelkező kisbank ellen el- 

hogy a bank bekebelezéseinek értéke 
alaposan alászállott, nem fedezik a köl- 
csönöket. 
A bank érintkezésbe lépett hitelezői- 

vel, akik betétes-bizottságot alakitottak 
s a bank vezetőivel együttesen, meg- 
kezdték az intézet ügyeinek rendezését, 

Rövidesen megegyezés is jött létre, a 
mely szerint a hitelezők bizonyos 

feltételek mellett - 100 százalékos ki- 
elégitést nyernek. 

Ezt az egyezséget a hitelezők nagy része 
el is fogadta, azonban a bank hitelezői 
közül ketten 94 ezer lej folyószámla és 
56 ezer lej betét-követelés birtokában 
— nem fogadták el az egyezséget. A két 
hitelezőt dr. Miclosi Émil aradi ügyvéd 
képviselte. 

z ügyvéd ur aztán addig csürte csa- 
varta a dolgokat (először nyiltan, aztán 
a kulisszák mögött, amig a 10 milliós 

- 

BRASSÓ 
Német beszélő filmszenzáció! 

Siverseny attrakció : 

eszélőggén ! 

Jön: 

Lon Chaney-vel 

viharexpres 

tek szolgálati korhatárát is. 

rendelték a csődöt. És mit tesz Isten? 
Véletlenül dr. Miclosi Emil lett a csőd- 

tömegondnok!.. 
Körülbelül háromszáz betétesről és 
hitelezőről van szó. - 

Ezek most - Miclosi ügyvéd ur taktiká- 
.zásai és csődtömeggondnoki ambiciói 
következtében – sirhatnak a pénzük 
után. : 
Csődből másnak, mint a seödtömég- 

gondnoknak, még nem volt haszna. 
remélhetőleg a temesvári tábla, amely 
előtt az ügy fekszik, most majd iclosi 
urat fogja megkontreminálni és meg- 
fogja semmisiteni az elsőfoku csődbiró- 
ság határozatát, mintho a csődre 
más ok, mint Miclosi csődtömeggondnok- 
sága – nincsen. 

VVVVVVVVVVVVVVVvvvvvvvveve 

Osszeirják a 
közadósságokat 

Bukarest, február 160 
Még 1929 nyarán megszavazta a parla- 

ment a miniszteriumok szervezetéről 
szóló törvényt. Ez a törvény előirja töb- 
bek között egy létesitendő hivatal felál- 
htását, melynek feladata az ország ösz- 
szes állami, városi és községi hivatalai- 
nak, valamint autonóm intézményeinek 
kötelezettségeit, tartozásait nyilvántarta- 
ni és ellenőrizni. 

törvény szerint ezeket az adósságo- 
kat telekkönyvszerüen vezetik be egy 
ugynevezett: közadósságok nagy köny- 
vébe és abban minden közadósságot ille- 
tő változást átvezetnek. 
A pénzügyminiezterium te kelt 

körrendelete a most végrehajtásra kerü- 
lő törvény alapján elrendeli, hogy az ösz 
szes állami hivatalok, miniszteriumok, 
prefekturák, polgármesteri intézmények 
irják össze kötelezettségeiket és közöl. 
jék azt a legfelsőbb számvevőség mellett 
létesitett ugynevezett közadósságokat el- 
lenőrző hivatallal. 
A hivatalok kötelesek bejelenteni ösz- 

szes szerződéseiket és kölcsönme álla- 
podásaikat akár belföldi, akár kültöldi 
vonatkozásuak valamint a kölcsönök tör- 
lesztésének táblázatait. Kötelesek kimu.- 
tatást késziteni a kibocsájtott kötelezvée- 
nyekről és azt beküldeni. 
A kimutatások beküldésének határide- 

je a törvény kihirdetésétől számitott há- 
rom hónap. A jövőben minden hivatal 
tartozik háromszor egy évben pontos ki- 
mutatást beterjeszteni minden előállott 
változásról, valamint minden év végén 
elkésziteni az összes tartozások helyzet- 
képét és azt egy hónapban belül betet- 
jeszteni. 

Aprilis 1-én 165 táborno- 
kot és mmás magasrangu 

tisztet nyugdijaznak 
Bukarest, február 1ő6. 

A szenátus legközelebbi ülésén kezdik 
meg annak a törvénynek a letárgyalását, 
mely arra vonatkozólag tartalmaz intéz. 
kedéseket, hogy a hadsereg tagjai milyen 
polgári funkciókat tölthetnek be. 
A törvénytervezet tárgyalása viharos. 

nak igérkezik, tekintve, hogy a Mberális 
párt határozottan ellene van annak, h 
a hadsereg tagjai a jövőben polgári ál 
lásokat tö tsenek be. A liberális párt ezt 
az ellenállást azzal indokolja, hogy a 
mennyiben a hadsereg tagjai egyes pol- 
ári funkciókat töltené be, u el- 
ezdenének politizálni, ami állambizton. 

sági ezempontból veszedelmesnek igér- 
ezik. 
Ugyanezen törvény szabályozza a tisz- 

törvényja- 
vaslat szerint április elsején teljesen re- 
organizálják a hadsereget olyképpen, 
hogy 165 tábornokot és sok magasabb- 
rangu tisztet nyugdijaznak. 

Politikai körökből kiszivárgott hirek 
szerint az ellenzék ezt a nyugdijaztatási 
létszámot kevésnek tartja. 

Meglesz a 
Nemzetközi Agrárbank 

Páris, február 16. 
Amint ismeretes, a Népszövetség egy bizottságot küldött ki, hogy tanulmá- 

nyozza egy nemzetközi agrárbank felál- 
litásának lehetőségeit. A bizottság Pá- 
risban ülésezett és javaslatával most 
készült el. A bizottság véleményezésé- 
ben kivánatosnak és lehetségesnek tart- 
ja a nemzetközi agrárbank felállitását, 
melynek közvetitő szerepe volna a nyu- 
gati pénzpiacok és közép- és keleteuró- 
pai agrárállamok jelzálogbankjai között. 
Az elképzelés szerint az intézet 5 mil- 

lió dollár alaptőkével kezdené meg mü- 
ködését, amelyet fokozatosan 50 millié 
dollárra emelnének fel. A Nemzetközi 
Agrárbank Genfben, a Népszövetség el 
lenőrzése alatt müködne. 
A bizottság javaslatát a májusi nép 

szövetségi ülés fogja letárgyalni. 

B. I. !



UÚjabb autós abb autós banditatáma- 
dás a főváros közelében 

Hét autó utasait fosztották ki a vakmerő utonállók 

1 legkisebb ehenáltásra véresre verték az áldozatokat 
Bukarest, február 16. 

Tegnap este tiz órakor a bukaresti szi- 
Küranca telefonján izgatott hang jelent- 
ezett. Petresti község jegyzője volt a 

beszélő, aki 
azonnali segitséget kért egy vakmerő 
rablóbanda üldözésére, mely a község 
Lzellett levő országuton számos autót 
feltartóztatott és kifosztott, majd az éj- 
szaka leple alatt elszáguldott a zsák- 
mánnyal. 

1A sziguranca nyomban érintkezésbe lé- 

pett a csendőrséggel és a fővárosi rend- 

ség parancsnoka utasitására azonnal 
csendőrség vonult ki a rablás szinhelyé- 
re, a Bukarest-ploesti országut 21 számu 
kilométerjelző kövéhez, hogy a vakmerő 
rablókat üldözőbe vegye. Egyben utasi- 
tották telefonon a környező falvak ösz- 
szes csendőrségeit az utak megfigyelésé- 
re. Mialatt az intézkedések folytak, a 
bukaresti rendőrségre megérkeztek a 
vakmerő rablótámadás első áldozatai is, 
hogy feljelentésüket megtegyék. 

Hogyan történt a rablás 
Tegnap este kilenc óra atán a főváro- 

jsi „Taxico' autóvállalat egy aut busza 
haladt a Bukarest-ploesti országuton 
utasokkal megrakodva. Mikor Treilulele 
és Petresti községek között, a 21 számu 
kilométerjelzőkövet elérték, a soffőr 
váratlanul megállt. A refl. torok fényé- 
ben ugyanis észrevette. hogy 

az országuton keresztben egy csukott 
automobil áll. 

Abban a hiszemben, hogy az autót vala- 
mi baj érte, segtségére akart sietni. 

E pillanatban azonban az netót már 
körül vette ot fegyveres alak, akik az 
árok felől bukkantak cel5. 

A banditák gyorsaa munkahoz láttak. Az 
utasokat felszólitották, hogy értéktár- 
gyaikat és tárcáikat adják it. Az utasok 
között nagy rémüleret kelteti a banditák 
megjelenése és fellénese, különösen mi- 
kor tapasztalták, hogy a támadók a leg- 
könyörtelenebbül járnak el. 

Aki a felszólitásnak nem tett nyom- 
ban eleget, vagy habozott, azt késsel, 
uskatussal, revolvoraggyal kényszeri- 
ették és többeket megsebesitettek. 

ldőközben megérkezett ugvyanennek a 
társaságnak egy másik autól usza. mure a 
banditák közül kettő revolverével sakk- 
ban tartva az első autóbusz közönségé.. 
folytatta a fosztogatást, mig a többi há- 
rom az ujabban érkezett autó kifosztásá- 
hoz látott, ahol hasonló erélyesen léptek 
fel és az utasok közül kettőt itt is meg- 
sebesitettek. Mialatt ezekkel végeztek, a 
helyszinére érkezet egy ujabb autó, ame- 
lyet megállásra kényszeritettek. A sof- 
főr megállt, mire az egyik bandita oda- 
lépett az auntóhoz. A soffőr csak most is- 
merte fel a helyzetet és mozdulatot tett, 
hogy tovább hajtson, azonban erre 

revolveraggyal ugy fejbevágták, hogy 
eszméletlenül bukott le az ülésre. 

Ezt látva az autó utasai, egy mérnök és 
egy kapitány, közbe akartak lépni, mi- 
re a rablók megtámdták őket és mind- 
kettőjüket megsebesitették. 
Ezután az összes utasokat sorakoztat- 
ták és nyugodtan neki láttak a megmo- 
tozásnak. 

Sorra elszedték az utasoktól tárcáikat, 
ékszereiket. A motozás alatt még két 
autó érkezett a helyszinére, melyeknek 
utasaival hasonlóan bántak el. 
Amikor a munkájukat befejezték, két 
bandita nekilátott, hogy 
a már hétre szaporodott és kifosztott 
autók dinamóit leszerelje, hogy ily 

módon megakadályozzák az csetleges 
üldözést. 

A munkát gyorsan és szakszerüen vé- 
ezték el, ugy. hogy ebből arra lehet 

következtetni. hogy autószerelők, vagy 
soffőrök voltak. Amikor ezt a munkát 
befejezték, gyorsan felszedelőzködtek 
és az utasokat az uton hagyva, gyorsan 
elhajtottak. 

nácstalanul várakoztak az uton, mig kis 
vártatva megérkezett a 12.942 számu au- 
tó, melyet megállitottak és kérték, hogy 
pár utast vigyen a legközelebbi csendőr- 
ségre. Igy értesült a petrestii jegyző az 
esetről, aki telefonon jelentést tett a bu- 
karesti szigurancának. 

Az üldözés. 

Jon. C. Pere, a 12.942 számu autó tu- 
lajdonosa, aki elsőnek érkezett a buka- 
resti rendőrségre, hét kifosztott utassal, 
és aki közben értesitette a petrestii jegy- 

fosztottak csoportjához éppen akkor ér- 

voztak. Közeledett az utasok csoportjá- 
hoz, amikor 

béből csurgott a vér. 

Ekkor megdöbbenve látta, hogy az uta- 
sok közül számosan meg vannak sebe- 
sülve, legtöbben a fejükön. A kapitány 

tént, mire Jon Petre gyorsan felvett az 

el az autós banditák üldözésére indult. 
topeni község magasságában azonban 

ták autója tulságosan nagy előnyt szer- 
zett és igy elhatározták, kogy petrestii 
jegyzőségre és onnan a fővárosi rendőr- 
ségre mennek. 

autójukat a gummi defektus érte, oly- 
annyira megközelitették az autós bandi- 
tákat, hogy reflektoruk fényében azt 
hitték, elolvashaják az előttük haladó 
autó számá. Azonban a banditák már 

előre levették a kocsijukról a számot. A 
banditák autója valószinüleg Chevrolet 
kocsi volt. 

Nicoleanu tábornok intézkedésére 
nyomban csendőrpatrullok indultak el 
Baneasa és Otopeni környékére, hogy 
kikutassák az egész vidéket, mert azt 
hiszik, hogy a banditák ezen a környé- 
ken huzódtak meg. 

Felismerték Polisciuc hbanditát 
Az autóbusz utasai között volt egy be- 

szarábiai származásu nő, aki elmondot- 
ta, hogy a banditák vezérét már ismeri 

és határozottan feismeri benne Polis- 
ciuc banditát, aki őt hasonló módon 
több utassal együtt, már egyszer kira- 
bolta, több mint egy évvel ezelőtt Be- 
szarábiában, A rendőrségen elébe tett 
fényképen szintén határozottan felis- 
merte a korábban Beszarábiában ga- 

eggeseszesesvoöös -IöŐÓŐjBBBVESE BEE 

SZÉMREMEDESNÉL 
a CHATE GUYON-i 
természetes sókból készült 

MIRATON PISZTILLÉK 
tájdalom nélkül könnuebbitik meg 

a belek müködését. 
Romániai vezérképviselet : 

1. DIILHN. Bucuresti, Str. Pita Mosu 4. 

rázdálkodó banditát. 
Az utasoktól a rablók több mint ne- 

gyed millió lei készpénzt szedtek el, 

kivonult a helyszinre, hogy a vizsgála- 
tot megkezdje. 

a reggelig még semmi nyoma a ban- 
ditáknak, akiket az egész környéken lá- 
zasan kutatnak. 

Minden fájdalmat, 
rheumát, idegfájást, zsábát, isi- 
ászt, fogfájást, misrént, izületi 
gyulladásokat. mirigydadanato- 
kat, gyulladásos folyamatokat 

mefszüntetnek a 
„Radiogen védfegyü" 

valódi radium-kompresszek. 
Kompresszek ára 450-1800 lejig 

Krafft 8 Herberth, Brassó. 

őrséggel. Nicoleanu tábornok, a csendőr- 

A kétségbeesett utasok egy ideig ta- 

zőt, elmondta a rendőrségen, hogy a ki- 

egy kapitány állt elébe, akinek fejse- 

néhány szóval elmondotta, hogy mi tör- 

utasok közü hét férfit és teljes sebesség- 

defektus érte az autójukat, Mire a gum- 
mit kicserélték, belátták, hogy a bandi- 

Petre Jon és a vele levő utasok mégz 
elmondották, hogy Otopeni előtt, mielőtt 

azonkivül tekintélyes értékü értéktár- 
gyat. A hatóság még az éjjel folyamán 

Budapest, február 16 
A magyarországi szociáldemokrata 

gatáson jelentek meg Bethlen István 
gróf miniszterelnöknél, akivel a munka- 

nélküliség enyhitésére és leküzdésére 
szükséges intézkedések felől tanácskoz- 

tak. A szociáldemokrata vezérek és a mi- 
niszterelnök tárgyalása 3 óra hosszat 
tartott és mégsem hozta meg a teljes 
eredményt. A szociáldemokrata párt 
ugyanis soronkivüli munkanélküli se- 
gély kiutalását kérte s ezenkivül köve- 
telte a közmunkák gyors meginditását. 
Bethlen miniszterelnök kifejtette, hogy 
fedezet hiányában gyorssegélyt a mun- 
kanélküliek számára nem adhat a 
eseeseeeseedeToSE 

Bukarest, február 16. 

magyar szinház ujra megnyitja kapuit. Szerdán 
este a Bulevard Elisabetá-n levő Transilvania 
szinházhelyiségben kezdi meg előadásait Ko- 
vács Imre társulata és most megint csak a bu- 
karesti magyarság támogatásától függ, hogy 
az uj szinházhelyiségben müködni kezdő ma- 

kezett, amikor a banditák éppen eltá- gyar szinházofenn logja:e tudni tartani önma- 

Két hét előtt, amikor a magyar szinház az 
Amicitia teremben kénytelen volt beszüntetni 
az előadásait, megalakult a bukaresti magyar 
szinpártoló egyesület. - Megindult a gyüjtés, 
hogy a fővárosi magyarok áldozatkészségéből 
hozzák össze a szinház fenntartásához szük- 
séges anyagi bázist. A szinpártoló egyesület- 
hez füzött remények azonban nem hozták meg 
a kivánt eredményt. Ennek elsősorban az volt 
az oka, hogy a Szent István társulat körül 
csoportosult magyarok, - akiknek legnagyobb 
része még a háboru előtt Bukarestben letele- 

szinpártoló munkájában. Nem akarjuk ez alka- 
lommal kutatni, részletezni, hogy mi volt az 
oka ennek, csupán egyet kell leszögeznünk: 
mindaddig életképtelen lesz a bukaresti ma- 
gyar szinház, mig a fővárosi magyarság teljes 
egészében nem támogatja ezt az egyetlen buka- 
resti magyar kulturintézményt. 

Künn a Dambovita partján, nem mesz- 
sze a vágóhidtól van a gyepmester-in- 
tézet, vagy helyesebben mondva a sintér- 
telep. Innen indulnak ki a kóbor uutyák 

: összefogására a hurkosbotu 
cigánylegények és itt vég. 
zik pályafutásukat a tör- 
vényszabta határidőn belül 
ki nem váltott ebek. 
–Az intézetnek - melyet 
eorgescu állatorvos ve. 

zet, – hivatása küzdeni a 
: .vpveszettség ellen és össze- 
szedni a főváros területén az állati hullá- 
kat, melyeket ipari célra használnak fel 
Megtudtuk, hogy 
az elmult épben Bukarest nicáin tizen- 

ötezerőtszáztizennégy kutyát fogtak me. 
lyekből ötezerhatszázat gazdátk kibál. 
teottak. 
Ez évben már közel kétazer kutya került 
a telepre. : 
Azokat a kutyákat ás macskákat, me- 
lyek embert vagy állatot haraptak meg, 
a telepen megfigyelés lá veszik, amely 
izennégy napig tart. A megrigyelés alat 
levő állatokért napi 30 'cjt kedl tet 
Az állatok elé tágas ketrecekben van- 
nak és ellátásuk is megfelelő. 

Veszett kutya, vagy macska által meg- 
harapott állatokat a telep emberei elvi- 
szik és három hónapi gfigyelés al . p g megtigyelés alatt 

A lefogott kutyáka. ha az intézet veze. 

hatás biztos és tartós. 

Ujra tüntctésre készülnc 
á budapcsű munkanélküliek 
párt vezetői szombaton délután kihall- 

i dapesti rendőrfőkapitányságnak 
tudomása a készülő tüntetésről, amel 

aggodalomra azonban nincsen ok, me 
az ilyen előre bejelentett tüntetés 
rendszerint simán érnek véget. : 

Szerdán este uira megnyilik 
a bukaresti magyar szinház 
a „Transivania" szinőázfelyiségeiben 

Majdnem kétheti szünetelés után a bukaresti 

pedett magyarokból áll, - nem vettek részt a 

Tixcnötezer kutyát szedtek 
össze a bukarcsti simtérek 

Látogatás a nagy állathalalüzembet 
Bukarest, február 16. tősége ugy találja, beoltják veszettség e 

Egy órán belül torokgyulladást! és influenzát kaphat, mert 
fertőzésnek mindenkor ki van téve. 
Védekezzék ; 

kormány, ellenben rövidesen kür 
az Erzsébet-sugárut és az óbudai 
káslakások épitésének és más közm 
káknak az árejtését. u 
tt emlitjük meg, hogy Bud 

tegnap olyan hirek terjedtek el, hog 
munkanélküliek február 25-én nagy, 
básu tüntető felvonulásra készülődn 
A Reggeli Ujság értesülése szerint a v 

van 

kommunisták szerveznek meg a munl 
nélküliek között. A rendőrség minde 
megtesz a rendzavarások megelőzésé 

ecosesesemBEDESESSESEGEE 

A szinpártoló munkájának mégis volt a 
eredménye, hogy néhány ezer lej segitsé, 
nyujtott a fizetés nélkül maradt szinészekne 
akik szinte a szinészet hőskorára emlékezte 

fantasztikus nélkülözések árán is kitartottak 
haldokló bukaresti magyar szinház mellett 
hüségesen kivárták, mig a magyar szinház 
helyiségében végre megkezdődhessenek az e 
adások. 
Időközben hosszas tárgyalások után Kovi 
Imre igazgatónak sikerült megszerezni a Tr: 
silvania szinház helyiségét a magyar szinhi 
számára. Ez az uj helyiség sokkal alkalmaga' 
szinházi előadások céljaira, mint az Amiclf 
terem volt. A szinpad jobb technikai felszen 
léssel rendelkezik, megérkeztek az uj diszlete 
is és igy szinpadra kerülhetnek mindazon : 
darabok is, melyek az összes szinpadokon v 
lágsikert arattak. A szinház kétheti kénys 
szünetét Kovács Imre igazgató arra is felhat 
nálta hogy a szinbáz jelenlegi társulatát k 
bővitette. Szerdán este mutatják be „Mit su 
a fehér akác" c. táncos-operette ujdonság! 
Izsó Miklós, a kolozsvári szinház országos h 
rü, kiváló müvész rendezésében. A bukares 
magyar szinház igazgatója megszerezte a 
karesti magyar közönség részére a követke 
ujdonságokat: Lehullott a rezgő nyárta, 
Fruska, Csunyalány, Okos mama, Pista né 

Huszárfogás, Flső tavasz Victória, stb. 
oresesese 

len természteesen a tulajdonos költsége 
re. Az oltás csekély 200 lejbe kerül 
4z elmult épben 89 peszettséget ál 
pitott meg az intézet. 
A telepee egyébként 1243 ló, 21 osik 

3 öszvér, 5 szamár, 84 ökör, 43 tehén, 
borju, 31 bivaly, 110 juh, 2 kecske 
disznó, egy hattyu, hat liba, egy ben 
25 tyuk fallája került az elmult évbe 
valamint 10.487 romlott hal és 50 
rák 104.90 
A vágóhidról a telepre hoztak hust 

kgr. állat belső részt és 192.247 kgr. ikal 
melyet a hatóságok fogyasztásra ! 
matlannak találtak. zsira 
Mindezekből 38.445 kgr. szappan ette 

dékot és 148.326 ker. állaiport készit 
1ták e és disznók táplálására adi madarak és disznók táplá lejt kab 

Az állatport kilogrammonkén 

A szapanzsiradék kilójáért 28 lelt 
az intézet, mely az állatbőrökért i4 

télyes összeget könyvelt el. 

nkar Őn milliomos elü 
Vegyen 10d leléri cluji Mentő sorslet 
Wi. osztály hurása m rcit ig. antó 

Föbizományos: D nZSY GÉZA, nyug: * sz 203 

Bras ó, Közép-utca 163. er0 n6 

Főbizományos Bukures iben : schusber 
Bulevardul Maria 90. dése ellené 

s bekül 
Vidéki rendeléseket 117 lei előzetes bekes közl 

ben még az emyes hazái marokozdulul 
sorsjegyiroda, Kolozsvar, Sr. Memes ápriiis 1 
Következó hu ások marcius 15, 25 



utasitották az 
k1 összes magyar, 
x met és olasz 

gágból az ottani bányá 
Néhány nap óta So onon keresztül tömeges érkeznek pissza F khoz kivándorolt dgzur munkásol szeren 

Éhesen és lerongyolva jönnek 
haza a magyar bányá- 
szok Franciaországból 

Az erdélyi kivándoroltak egyelőre még dolgozhatnak 
Sopron, február 16. 

ranciaor- 
A szerencsétlen em- ek rettenetesen el pannak csigázoa és le pannak rongyolódoa. : A pisszaérkezett magyar bányászok elmondják, hogy a francia bányavállalatok már kezdettől fogoa kiméletlenül bántak p elük, legutoljára pedig palamennyiü- kel, ezenkivül az összes német és olasz bányászokai elbocsátották és kiutasitották az országból. 

A bányapállalatok odáig mentek sz iotelenségükben, hogy a hazájukig bvaló 
visszautazás költségét leponták az utolsó b 

A magyar bányászok szerint az Erdél 
érükből 
uből kioándorolt román állampolgársá- magyar társaik egyelőre még dolgoznak, az ellenszenv azonban bvelük szem- pen is nő és nincsen kizároa, hogy 

Gent, február 16. 

A Bureau International du Travail égisze 
útt napok óta tanácskoznak a munkaadók, 
mnkások és kormányok kiküldöttei a munka- 
iküliség megoldásáról. 

A legszinesebb figura ebben a különös 
nyűzgésben Léon Jouhaux-éó a hirneves fran- 
a munkásvezéré. Fauszt Mefisztójára, vagy 
blnár ördögére gondolunk, mikor szembeta- 
Hkozunk a hatalmas termetü szociális vezér- 
e. Hosszukás arca egy III. Napoleon-formáju 
edélyes kecskeszakállban végződik és eddig 
sem sejteti benne a munkástömegek érzel- 
enek korlátlan gyuróját. De mély intelligen- 
ít eláruló barna tekintete, mefisztói mosolya 
a és természetesen csiszolt dialektikája, fel- 
Hanyozó rábeszélő készsége jelzi, hogy nagy 
ptribun-nal állunk szemben. 

Hosszu esztendők óta nemcsak a francia 
mukásmozgalmak vezetője és a francia köz- 
mti munkásszakszervezet központi főtitká- 
h hanem a nemzetközi munkásmozgalmakban 
aktiv szerepet visz. Élénk debatter termé- 
mete ismételten áttörte a nyugodt tanácsko- 
iokat a Nemzetközi Munkaügyi Hivatal tő- 
mátsában, ahol a francia munkáselemet kép- 
iseli, 

- Nincs sok időnk elmélkedni — szólott 
buhaux, midőn megkérdeztük a munkanélkü- 
ség problémája felől, - mert a világ csele- 
edeteket vár tőlünk. 

Timillió munkanélküli nyomorog Európd- 

ban és Gentben csak a teóriánál tartanak. 
ár nem óhajtom alászállitani annak a tagad- 
tatlanul nagyérdemü munkának az értékét, 
njt a Nemzetközi Munkaügyi Hivatal végzett, 
időn ráadta magát a munkanélkülség kérdé- 
mek a tanulmányozására. A kiküldöt bizot 
ig jelentése olyan okokat emlit föl a mun- 
amélküliséget. előidéző tényezők gyanánt, 
melyek az általános világgazdasági válság 
omát is megpecséltelték. Különösen kieme- 
mdő ezek közül az utolsó évtizedben nagy 
ányokat öltött általános racionalizálásnak a 

anélküliségre gyakorolt nagyarányu be- 
8a. 

- Ez szép, de midőn tettekre kerülne a sor, 
msgálljt kiált felénk a munkaadók merev fel- 
Nása. Mit ajánljanak a patronok? (Soha nem 
ondaná kapitalisták. Csak igy: patronok.) 
, fizetések csökkentését és ilyenformán a ter- 
eést költségek mérséklését igérik.. Azt haj- 
gatják, ha egyszer redukálni tudják a terme- 1 képességeket, életképesebb lesz az ipar. 
7 De ha az igazságot kutatjuk a munka- 

Hók okoskodása mögött, azt kell elbirálnunk 

rorban, hogy 
ből log megélni a munkás, ha csökkentik 
a fizetését? 

risz eddig is tapasztaltuk, hogy az ipar- 

a m agybani árának csökkentése nem von- 
öikke ga után az életfenntartáshoz szükséges 

árlesezállitását. Azzal is érvelnek, a 
Madók, hogy Amerikában is válság van 

g megfelelőbb javadalmazásban ré- 
K a dolgozó osztályok. Amerikában 

vol ,erezni a válságot, mert igazságo 
blt a munkások bele, hanem mert 

a 
[ 

ti edasági életet hatalmába ejtette a tőzs 
8pekuláció,. 

Sze 

tmkay esztés Amerikára hivatkozni, ahol a 
vráne 2 százalékos emelése idején 

Nuye alékkal ugrott töl az iparváltalatok 
A mugyelnek árfolyama. 
vteé, öcsoport világosan megformulázta kö- 

tanélkal amelyek teljesitésétől várjuk a 
mun- 

fonaljr g csökkentését. A iultermelés és a 

iágy álás által elért termelési feleslege 
a t hatásait ugy kell kiegyensulyoz- 

Arután urövidebb munkaidőt vezessünk be. 
Feb lózanabb feltételek, magasabb munka- 

az ő kiutasitásukra is sor kerül. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAA A AAAAA 

A világhirü Jouhaux 
és mefisztói mosolya 
anulságos beszélgetés a francia munkásság, 
nangol kormány képviselőjével a munkanélküliség megoldásáról. „Jó... 
le mi az a dumping ?" A kormányoknak kell 

a német munkaadók és 

a cselekvés terére lépni! 
bérek közé kell juttatni a dolgozó tömegeket, 
különösen olyan országokban, ahol kiváltkép- 
pen alacsonyak a fizetések, hogy ily módon a 
munka szentségét megóvjuk a méltatlan kon- 
kurrenciától. A magasabb munkabér elindit 
egy egészséges folyamatot, a fogyasztás ki- 
bővülését és gyarapodását, ami hasznára válik 
az iparnak is, mert nagyobb lesz a kereslet. 
Csak ugy égnek szemei a lelkesedéstől. Né- 

hányszor hevesen a kezem után kap és ugy 
szeretné belém kaparni a szuggeszeióit. Tény- 
leg Mefisztó volna ez a mosolygó „benhomme?" 
Oroszországra terelem a szót. A II. Inteorna- 

cionálé nem barátja a harmadiknak. (,Nem 
járult-e hozzá a munkanélküliség emelkedésé- 
hez az orosz dumping"? — ez volt a kérdé- 
sem.) 

– Dumping? – mormolja. Jó.. de mi az a 
dumping? Olcsóbben adni el árut a külföldón, 
mint amennyibe az előállitása került oda- 
haza. De ki mondhatná meg, milyen költségek 
mellett termelnek Oroszországban? És milyen 
munkabéreket fizetnek..? Nehéz mindent a 
dumpingre tolni. 

Közbevetjük, hogy a hatalmas orosz áru- 
cikktömegkenek az európai piacra özönlése még 
gis hozzájárult a krizis elmélyüléséhez. 
Jouhaux elgondolkozik és nem felel. Majd 

pillanatok mulva gyorsan igy szól: 
—– Annyira elgyöngült az orosz tömegek vá- 

sárlóképessége, hogy az orosz piac megnyitá- 
sától hiába lesünk gyógyirt sajgó bajainkra.. 
Az európai kormányoknak maguknak kell a 
cselekvés terére lépniöők és munkalehetőséget 
teremteni! Nemzetközi közmunkákra gondolok, 

a munkásvándorlás liberálisabb szellemben 
való kezelésére és a munkapiac rendszeres 
megszervezésére. Ha az emberiség széles réte- 
gei elkeseredéstől mentes józan kedvvel lát- 
hatnak napi munkájukhoz, ujból fölvehetjük 
majd a produktivitás és a virulás fonalát. 

Ehhez a szépencsengő kinyilatkoztatához 
sehogysem illett a mefisztói mosoly, amellyel 
befejezte az érdekes csevegést: 

–Voilá.. 

Kedélyes operettalakitást nyujtott a tárgya- 
láson Hans Vogel, egy ezüstfejü öregur, aki 
a német munkaadókat képviselte. A munkanél- 
küliség megoldási lehetőségeiről adott választ 
ebben foglalom össze: 

– Csak a termelési költségek és a közvetitő 
kereskedelem költségeinek csökkentése által 
lehetne megoldás felé terelni a munkanélküli- 
ség problémáját, mert csak ilyen módon lehet- 
ne kibőviteni a fogyasztótömegeket és felve- 
vőképesebbé tenni a piacot. : 

A freskódiszes, monumentális palotát füst és 
zsivaj tölti be. Beleütközöm egy csontos szi- 
kár angol urba, Mister John Hilton-ba, aki az 
angol kormányt reprezentálja a Nemzetközi 
Munkaügyi Hivatal főtanácsában. 

—– Good morning – köszön szivélyesen, föl- 
teszi a szemcsiptetőjét és csak ennyit mond: 
– Mielőtt a munkanélküliség orvoslási mód- 

szereit kutatnánk, pontosan és minden ellent- 
mondást kizáróan meg kell állapitanunk, mi- 
lyen összetevői vannak a valóságban a munka- 
nélküliség problémájának? Az arany válsága 
bénitotta-e meg a munkatempót, vagy a töké- 

letes, modern gépek szoritották ki a műhe- 
lyekből az eleven erőket? 

A tanácsteremben nagyképüen folyik a szó 

a milliók és milliók lelkébe hasitó kérdés: a 

munkanélküliség körül. A szélesivü ablakon 
át a parkra téved a tekintetünk, ahol egy ker- 

tész söpörget jókedvüen, nem törődve a B.LT. 
vel, a válságokkal és a racionalizálással. Meg- 
tömködi pipáját, sercint egyet és boldogabb, 
mint ezek az urak idebenn a szivarfüstben, 

amit szinte vágni lehetne, alyan vastag.. 

Seidner Imre. 

nal átvál 

azt a valódi egyéni 

minden arcnak a neki való 
szinárnyalatot. Senki sem fog 
szin valódiságában kételkedni 
Nincs olyan arcfesték, mely 

hatást 
nyujtaná, mint a „Khasana- 
Superbe-Creme". Minden ar- 
cot megifjit és megszépit. 
mindegyiket másképen, min- 

Nas 
AHASANA Superb-ajakir rud évely. 
ben Lei 
kettős 

dig egészen az illetö egyé- 
niségének megfelelöen. 
Csak még a „Khasana-Su- 
perbe-Ajakpirosito hat 
gyanigy. Szájának 
üdeséget kölcsönöz. Ajkait kel- 
löleg szinesiti meg, sem igen 
erösen, sem igen gyengén. 
„Khasana Superbe-Creme-és 
Ajakpirositó" idö-, viz- 
csók- 
mégis bárki számára felis- 
merhetetlen. Csak szappanos 
mosással távolitható el a 
szine. é 

Siessen a természet segitsé- 
gére és használja a „Kha- 
sana Superbe-Creme"-et. Ez 
a narancssárga szépitökrém 
(nem festék!) a börön azon- 

tozik és megadja 

tartalommal Lei 1 kl 
pótrud Let 70-, Superb arcpirositó té- 
jelyben Leit 70.-, Khasana szépítő sze- 
rek ismertek az egés: 

széntelen/ 

Miatalos 

állok és használatuk 

70.., Elegáns csavaros hüvely 
40.-, Ehhez 

vitlaaan 

fegyen még ma kiserletet egy kis cso- 
magolásu Khasana-Supeorb-ajakir ruddai 
(Lei 26 -) és arcnirositóval. 
Mindenütt kapható! 
rásokat kivánatra szivesen közlünk. 

- HBeszerzési tor 

Dr. M. Albersheim, Frankífurt a. M. - London 

Vezérlerakat Románia részére: Gea Krayer, Timisoara 

Tegyen még ma kisérletet egy Khasana-Superb ajakir (Lei 26.—) és 
As vcrer eserepirositó. (Lei.30.- kiscsomadolással ..C...... ..d eseseseezmesesesees.ve 

Afavoritokgyőzelmévelkezdődött 
a magyar ligabajnokság 

Budapest, feruár 16. 
Két hónapi téli szünet után ujra meg- 

indult a magyar labdarugásban a baj- 
noki pontokért való küzdelem. A tavaszi 
bajnokság ugyan kissé kedvezőtlen elője- 
lek között indult, mert hatalmas havazás 
fenyegette elmaradással a mérkőzéseket. 
Szorgalmas hólapátolás árán mégis sike- 
rült az első forduló lebonyolitása. 
Általában megállapitható, hogy a pa- 

pirforma szerinti favoritok biztosan tar- 
tották kézben a mérkőzéseket és győztes- 
ként végeztek. Az egyetlen meglepetés a 
szombati meccsen történt, melyen a III- 
ik kerület váratlanul elvérzett a Budai 

tegnapi bajnoki nyitányról távirata- 
ink a következőkben számolnak be: 

Hungária-Bástya 5:1 (2.0). 
A' Hungária tizperces fölénye után a 

Bástya is felnyomul, azonban eredmény 
nélkül. Az első gól a 27-ik percben Hi- 
res lövéséből jut a szegediek hálójába. 
A 34-ik percben Skvarekről a labda is- 
mét hálóba pattan. Félidő: 2:0. — Szünet 
után erős ungária akciók következnek. 
A Bástya a Z7:ik percben rugja egyetlen 
gólját. Harmat kiugrik és 3:1-re javit. 

21-ik percben Wéber váratlanul gólt 
rug. Ezután hullámzó a játék. A 24k 
percben Hungária támadás, mely Hires 
révén ujabb gólt eredményez. A mérkő- 
zés utolsó percében kavarodás a szegedi 
kapu előtt, melyet Kalmár ügyesen ki- 
használ és góllá értékesit. 
Ujpest-Vasas 5:3 (3:0). 
Az, Ujpest teljes biztonsággal kezelte 

ellenfelét és pillanatig sem volt kétséges 

Budapest, február 16. 
Az asztali tennisz világbajnokságáért 

folyó küzdelmek tegnap este ünnepélyes 
külsöségek között befejezést nyer k 

A verseny végeredménye a következő: 
A csapat ovilágbajnoság győztese Ma- 

yarország, tiz győzelemmel. Második á 
aegatk Az la Csckorség s 
zelemmel. 4. Svódország 7 győzelemmel. 
5. Németország 6 győzelemmel. 6. —7 
Lettország, Ausztna, egyenként 5 győze- 
lemmel. 8. Románia 3 győzelem. 9. fugo- 
szlávia 2 győzelem. 10. Litvánia 1 győ- 
zelem. 11. India, győzelem nélkül. 
A férfi egyes világbajnoka Szabados 

Barna Győző 
Magy ország, 3. Madjaroglou Németor- 

Mikl Magyarország, 2. 

a győzelem. A hetedik percben Avar 
szerzi meg a vezetést. A 23-ik percben 

ik 
dik 

fejt ki 

Possák a második gólt rugja, majd a 31- 
percben ugyanő szerzi meg a harma- 
gólt is. 

A második félidőben a Vasas nagy erőt 
i. A 9-ik percben Renner 3:1-ra szé. 

it. ipest támad és a 11-ik percben i 
Spitz la 
ban. A 
gó 
megszerzi a harmadik 
43 

dája benn táncol a Vasas háló- 
28-ik percben Renner lövése ujra 

lt eredményez. A 35-ik percben Stanzl 
a Vasas gólt. 4:31 A 

-ik pereben Possák 5:3-ra beállitja a 
végeredményt. 

A mély talajon nehezen indul a 
A, csatársorok tehetetlenek a 

Ferencpáros—Sabaria 1:0 (9:0). 

játék. 
sárban. 

első félidő ennek következtében ered- ménytelenül végződik. Szünet után a he- tedik percben kavarodásban S 
ru 

zedlacsek 
gia a mérkőzés egyetlen gólját, mely 

egyben két bajnoki pont elnyerését je- 
lentette a Ferencvárosnak. 

az 

A tavaszi forduló első vaskos meg 

Kispest-Nemzeti 1:1 (1:1 ). 
A Nemzeti gólját az ötödik 

Czétényi szerzi meg. A 28ik percben 
onban Paczolai egyenlit. 
Budai „11"–111. kerlüei. 3:1 (1:1). 

lepe- tése. A mérkőzést szombat délután ját- szették le, mely a budaiak váratlan győ- ze mét eredményezte. 
Debrecen: 
Bocskay—Pécsbaranya 6:3 (3:2). A debreceni csapat megérdemel zött. Ellenfele különösen a méscdk időben teljesen összeroppant. 

Befejezték a piny-nony világbajnokságot 
A magyar versenyzők nyertek az egész vonalon 

ky Mária 
metország. 3. Sipos Anna M 
Gál Magda Magyarország. 

dos–Mednyánszky pár 
Barna-Sipos magyar, 
ro 

arna pár 
vi 

Csehszlovákia, 
tria. 

1 szár. és Kovács Magyarország. 
női egy es világbajnoka Mednyánsz- 

agyarország. 2. Müllerné Ná. 
agyarország. é 

A vegyes páros pilágbajnoka A szaba 
agyarorzág. 3. Bellák— Komi- 

my magyar, 4. Glanz–Gál ar. 
érfi páros bilágba jnoka Szabados- 

Magyarország. 2. Kelen-Dá- 
Lauterbach-Svoboda 

4. Liebete-Feher Ausz- 

Az egy hétig tartó küzdelmeken részt- 

magyar, 3. 

vett számos külföldi versenyző tisztele- 
té re nagyszabásu diszlakomával zárult . 
verseny.



A szeszinspektorok Kun-ja 
A zsarolást sose unja. 
tfelett én szemet hunyok 
Rég is ezt tették a kunok! 

Nem oagy nő, te ujságplakát, 
De mégis szégyel je magát 

) 

: 

Az ur, ki ut ad futott, 
S aztán szakitani tudott! 

—
—
—
—
—
—
—
—
 

Ott ahol a parlament áll, 
Egy főuri kar lamentál, 
Mert szerintük hihetetlen, 
Hogy boldog epós a Be:hlen! 

Bár a nótában az oagyon: 
„Nem ütik a jogászt aéyent 
Egy pár somlyói prókátor 
Ezt most megcáfolni bátu. : 

Inconnue. 

—- Időjelentés. Budapestről táviratozzák: A 
Meteorológiai Intézet jelentése szerint csapa- 
dékra hajló idő várható, nyugatról terjeszkedő 
hősülyedéssel. 
– Árokba fordult egy autóbusz. Belgrádból 

jelentik: Sulyos szerencsétlenség történt tegnap 
a Zenta felé vezető országuton. Egy. autóbusz, 
amelyen hatan ültek, egy kanyarodónál az 
árokba fordult és maga alá temette utasait, a 
kik, a soffőrrel és a kalauzzal együtt, életve- 
szélyes sebesüléseket szenvedtek. Hármuknak 
az állapota reménytelen. 
- Hankó professzor keddre földrengést jósol 

Felsőolaszországban. Pécsről jelentik: Hankó 
egyetemi tanár, geológus, aki legutóbb több 
földrengést megjósolt, most ujabb katasztrófát 
jelez. A professzor szerint ezuttal Foelsőolasz- 
országban lesznek földlökések, még pedig ked- 
den hajnalban. Ugyanerre az időre ujabb ren- 
géseket jósol Hankó profeosszor Ujzélandra is. 
— Saját kémük lőtte le a bécsi csehszlovák 

követség sajtóattaséját. Bécsből jelentik: A 
vizsgálat megállapitotta hogy Zepka Gottlieb, 
aki revolveres merényletet kövteett el Zajcseék 
ittehi csehszlovák sajtóattasé ellen, kémkedés- 
sel foglalkozott és a cseh követség szolgála- 
tában állott. Az osztrák rendőrség egyizben ki. 
utasitotta Gottliebet Ausztria területéről és ek- 
kor éppon a cseh követség volt az. aki vissza- 
könyörögte. Ujabban, ugylátszik, differenciák 
merültek fel a kém és megbizói között és ebből 
származott a multheti véres tragédia. Bár a 
tragédia szót nemesebb konfliktusok jelölésére 
szokták használni. 
— Ha elfelejtik leengedni a vasuti sorompót. 

Hágából jelentik: Végzetes szerencsétlenség 
történt tognap a hollandiai Venlo város közelé- 
ben. Az egyik vasuti átjárónál elfelejtették le- 
engedni a sorompót és egy utasokkal telt autó 
busz éppen akkor ért fel a sinekre, amikor egy 
gyorsvonat arra robogott. A mozdony elkapta 
az autót és a benneülők közül öt embert azon- 
nal megölt, nyolcat sulyosan, tizenkettőt pedig 
könnyebben megsebesitett. A vasuti :őr ellen, 
akinek feledékenységéből a katasztrófa előál 
lott, megindult az eljárás. 

Leégett a pécskai Eliás-féle mümu. 
lom. Aradi tudósitónk jelenti: Áz arad- 
megyei Pécska nagyközségben szom-- 
batról vasárnapra virradó éjszaka hatal- 
mas tüzvész pusztitott Az esti órákban 
kigyulladt az Éliás Lipót és Fia cég gőz- 
malma, amelyet a gyorsan elharapódzó 
lángok éjtélutáni 3 óráig teljesen el- 
hamvasztottak. A cég kára körülbelül 
3 millió lej amely azonban biztosítás ré- 
vén megtérül. Pécskai mendemondák 
szerint a tüz lokalizálására inditott men- 
tési munkák során ismeretlen tettesek a 
malomtulajdonos feleségének értékes 
ékszereit is elemelték. 
Torokgyulladástól, influenzától mente- 

sül, ha rendszeresen szopogat Anacot 
pasztillát. Egy fiola ára 37 lej. 

..0. 

1stra tünollá) Mozai 
"rassó 

véttőn, kedden a német beszélőhlm 
diadala a 

szenvedélyel 
(Kap der Ver o-enen) 

CONRAD VEIT HNRICH 
G T KORTNER TA A BELL 

a vezetőszerenekben 

gát. A kisiparos tragédiája mély részvétet vál 

szük nagylelkü alapitványának a bejelentését. 

ujabb statisztika szerint 

toobábbi kétezerrel emelkedik. 

sárpangás, 
emésztés. fehér nyelv. kábultság. fülzu- 

A berlini jósnök 
szakszervezeti alapon haszrnál- 
ják ki az emberi hiszékenységet 

A berlini Pythiákat és Sibillákat is 
meglegyintette az idők szele. Hinatá- 
sukhoz s mesterségükköz bpalahogy se- 
hogyan sem illő józansággal jöttek rá 
arra, hogy a minden bonalon megszer- 
bezett, organizált és tömöritett Német- 
országban ők még semmit sem tettek 
kari és kebeli érdekeik bédelmére. El- 
határozták tehát. hogy tömörülnek. – 
Szakszervezetet alakilanak. Az elhatá- 
rozást tettek köbették. Propaganda, 
előkészités, beszeroezés, közgyülés. — 
.Berlin jöbendőmondói egyesüljetek!..." 
És Berlin Sibillái egyesültek, tömörül- 
tek. Tegnap tartották meg alakuló köz- 
gyülésüket s azon megalakitották a 
berlini jósnők szakszervezetét. Szabály- 
szerüen megoálasztották a szakszervezet 
bezetőségét is. - Mától kezdve ebben 
a kilátástalan, sipár jelenben a berlin 
jósnők szakszeroezeti alapon betik a 
ártyát,. nézik a tenyér ráncait. bá- 

multatják a hipő lélekkel a pohárba 
dobott gyürőt és hozzák lendületbe a 
sziderikus ingát. És szakszervezeti ala. 
pon használ ják ki azt az örök emberi 
erényt, amelynek nene - megszerve- 
zetlen, de annál erősebb alapokon álló 
butaság. : 

Hosszu használatban minden gép és 
szervezet romlik és kopik. Az emberi 
szervezet is elhasználódik, az évek folya- 
mán. Frissitse fel az elhasznált szövete- 
ket és életanyagokat Ovomaltine rend- 
szeres használatával. 
– Megint öngyilkos lett egy kisiparos. Ma- 

rosvásárhelyről jelenti tudósitónk: A kisipa- 
rosság sanyaru helyzetére mi sem jellemző job 
ban, mint az a tény, hogy egymásután követik 
egymást az öngyilkosságok a kisiparosok kö- 
zött. Ujabban Marosvásárhelyen dobta el magá- 
tól az életet egy kisiparos. mert nem birta már 
a gazdasági válság nyomorát. Vojka György 
szücsmester felöltözött fekete ünneplőruhájába. 
megirta bucsulevelét. azután felakasztotta ma- 

tott ki a székely fővárosban. 
- Százezer lejes alapitvány gazdakör léte 

sitésére. Nagyváradról jelent k: Az érkeserül 
református egyház presbiteri gyülése megkapó- 
an szép, felemelő esemény sz nhelye volt. - A 
napirendre kitüzött ügyek letárgyalása után 
Orosz Lajos református lelkész kijelentette. 
bogy Orosz Lajos és neje. Komoróczy Erzsébet 
nevére százhétezer lejes alapitványt tesznek, 
egy gazda, illetve kulturális-kör létesitésére, a' 
minek oly nagy hiányát érzik Érkeserün. - A 
presbiterek meghatottan fogadták derék lelké- 

- Nagyszalontai öngyilkosok. Szalontáról je- 
lentik: Csornay István 85 éves gazdálkodó csa. 
ládi viszálykodása miatt. beugrott a Kőrö-be. 
Az ügyészség megadta a temnetési engedélyt. - 
Özv. Sziki Jánosné családi okok miatt felakasz- 
totta magát. Mire hozzátartozói észrevették. 
már halott volt. Az ügyészség megadta a teme- 
tési engedélyt 

– A magyar evangélikusok figyelmébe. Ez- 
uton is értesitjük hiveinket, hogy az egyházi 
adó előirása az 1931. évre megtö tént. s a ki- 
vetési tervezet a lelkészi hiva alban folyó évi 
február hó 28-á g, hétköznaponként 8-12 óráig 
megtekinthető s a kivetés ellen felebbezés ad- 
ható be. - Későbbi felszólalások egyházi tör- 
vényeink értelmében nem vehetők figyelembe. 
Egyidejüleg arra is kérjük hiveinket, hogy a 
mult évi hátrálékaikat e hó folvamán rendezni 
sziveskedjenek, ese leg részletekben való fize- 
tés utján is. - A jótékony egyesületi tagsági 
dijak nyugtái Fuhrmann János egyesületi pénz. 
táros urnál Kapu-utca) kiválthatók. - A ma. 
gyar evangélikus egyház lelkészi hivatala. 

– TIZEZER H ADIREPÜLŐGÉPE V AN 
A VILAGNAK. Berlinből jelentik: A oi- 
lág légi haderejéről most közzétett leg- 

Franciaorszag- 
nak békében 1396, háboruban 2500, a 
Szobjetszövetségnek 1700. az Amerikai 
Egyesült Allamoknak 940 Olasz- és Len- 
dyelországnak 1000-1000 Csehszlonátkiá- 
nak 850 Angliának 247. Spanyolország- 
nak 450. Romániának 350 Soájcnak 246 
Belsiumnak pedig 234 hadirepülőgépe 
pan. Ez tőbb. mint tizezer katonai aero- 
plán. Ha ezekhez az adatokhoz még hoz- 
zábesszük a kisebb országok repülő-flot- 
táját is, akkor az előbbi szám legalább 

– Felbivjuk bukaresti olvasóink figyelmét 
az erdélyi és bánáti zsidó nőegylet részéről 
feb uár hó 21-én rendezendő nagy báljára, a 
melynek fényes sikerét az igen aktiv rendező 
bizottság garantálja. 

- A gyomorfájás, gyomornyomás, bél. 
nagyfoku erjedés, rossz 

zás. halvány arcszin. kedretlenség. a 

ki, ugy holnap már egy munkanélküli- 

Greta Garbo, amikor erre fényképészetileg be- 

– Nem lesz prohibició Angiiában. London- 

Angliában szüntessék meg a szeszesitalok ke- 
reskedelmét, 137 szavazattal 18 ellenében elve- 
tette. 
— Felhivás nyugdijas postatisztviselőkhöz és 

postaalkalmazottakhoz. Felkérem a Brassóban 
lakó nyugalmazott postatisztviselőket és posta- 
alkalmazottakat, hogy február hó 17-én, ked- 
den délután 5 és 6 óra között, fontos ügyek 
megbeszélésére, mentől nagyobb számban jelen 
jenek meg a Vasutas Otthon (Caminul CFR) 
Str. Infondata-utcai helyiségében. P. Dumitru 
ny. postafelügyelő. 
- Megalakult a brassói magántisztviselők és 

kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete. Va- 

sói magántisztviselők és kereskedelmi alkal- 
ma ottak alakuló közgyülésüket a Redout kék- 
termében. Közel kétszázan voltak azok. akik 
kiváncsiak voltak arra, melyik az a kiut, ame- 
lyik a mai sulyosbbodott gazdasági és szociális 
helyzetük javitására vezet. A gyülés román és 
németnyelvü szónoka dr. Lothar Radaceanu, 
kamarai képviselő volt, aki hosszas beszédben 
kifejtette, hogy a magánalkalmazott is csak 
bérmunkás és neki sincs más eszköze helyzete 
javitására, mint a fizikai munkásnak. Ha félre- 
huzzuk a magánalkalmazottak lakásának füg- 
gönyeit és benézünk rajta, láthatjuk, hogy vi- 
szonyai még rosszabbak, mint a fizikai mun- 
kásoké. Majd rámutatott a federációnak eddigi 
praktikus eredményeire. A gyülés magyarnyel- 
vü szónoka, Erdélyi Kálmán, kolozsvári ki- 
küldött rámutatott a mai termelési rendszer 
strulturális átalakulására és ilyformán a ma 
gánalkalmazottak uj munka- és életlehetőségei- 
re. Következtetésként levonta. ha a maganal. 
kalmazott nem ismeri fel mindezeket a körül- 
ményeket, jövője teljesen kilátástalan mig 
szervezkedés utján, ha nem is tudja megváltoz- 
tatni a dolgok menetét, de mindenesetre javi- 
tani tudja sorsát. A baj az, hogy ezt katasz- 
trófálisan kevesen látják még ma be. Ezekután 
megalakult a szervezet s megválasztották a ve- 
zetőséget. amelynek elnöke Králl Andor ma- 
gánmérnök lett. 
- A sikkasztással vádolt mohácsi árvaszéki 

ülnök magával akarja rántani a város egész 
tisztviselőkarát. Mohácsról jelentik: Közöltük, 
hogy Mohács város árvaszéki ülnökét. Kolozs- 
váry Dénest. sikkasztás gyanuja miatt letar- 
tóztatásba helyezték. Az árvaszéki ülnök ügyé- 
ben tegnap szenzációs fordulat állott be, a 
mennyiben Kolozsváry most azzal vádolja a 
város polgármesterét és több tisztviselőjét, 
hogy valamennyien tudtak manipulációiról, a 
melyekben ők is részesedtek. — Az ügyészség 
most elrendelte a polgármester és a megvádolt 
többi tisztviselők kihallgatását. 

Az elmu fiérf 
bölcs mondásai 

Chaplin. a oarázsló, a beszélőfilmről: 
— Az árnyak hallgassanak. 
ohn Keynes. a közgazdász: 
Ha ma őt shillinggel kepesebbet ad 

nel több lesz. 
Paul Reboux, a francia irodalmár: 

Az életmüvészet legelső szabálya: 
Szabaditsd fel magad az életmüvészel 
minden szabálya alól. 

hesterton, angol filozófus: 

ból jelentik: Az alsóház azt a javaslatot, hbogy 

s 
sárnap délelőtt tiz órakor tartották meg a bras- 

ból jelentik: Vasárna 

– Utóbbi időben nem született jó, ki- 
elégitő pigopera. mert a pilág komikusabb 
pvolt. mint amilyen komikus bármilyen 
opera lehetne. 

Al Capone. Csikágó réme: 
— Nem zabarom a nagyok üzleteit. mi- 

ért zapbarják ők az én üzletenvet? 

— Magyar filmet mutattak be Rómában, Ap- 
ponyi tiszteletéret. Rómából jelentik: Apponyi 
Albert, aki nejével hosszabb déleurópai utra in- 
dult, tegnap érkezett Rómába. A pályaudvaron 
a magyar követség teljes személyzete üdvözöl- 
te a nagy magyar államférfit. Hóry András, 
duirináli követ ebédet adott Apponyi és neje 
tiszteletére. Apponyi látogatása alkalmából az 
olasz nemzeti filmpropaganda és tanfilmsziné- 
szet bemutatta a Magyarországot ismertető ér- 
dekes Hungária-filmjét. amelynek előadását 
zsufolt ház nézte végig. 
— Háborgó szenvedélyek., (Bemutató a bras- 

sói Astra-mozgóban.) Egy világitótoronyban 
játszódik le ez a határozottan érdekes film, a 
melyet két évvel ezelőtt szindarab formájában 
játszottak Amerikában. A meséje egy világitó- 
toronyba menekült. körözött bankbetörő sze- 
mélye és a világitótorony őrének nem odavaló, 
nagyvárosias asszonya körül játszódik. Ez a 
nő, Tala Briell, akit a gyár Greta Garbo ellen 
akart kijátszani, - csak néhány csendéletben 

állitják Fritz Kortner nem tudta intelligens 
egyén ségét kiélni a világitótorony őrének sze- 
repében. Kitünő azonban Hoeinrich Feorg, a ro- busztus matróz és Conradt Veith, a finomlelkü 
szélhámos. Felvételezés. rendezés jó, - a be- fejezés azonban elnagyolt. 
– Szegeden letartóztattak négy. Romániába igyekvő titokzatos fiatalembert. Szegedről je- lentik: Az itteni csendő ség feltartóztatott egy 

PASZTILLAK 
könnyitik és 

megerösitik 
a légzést 

SSVALDA 
megk : 

évvet ellaton dabozban 
kerlétes. 

i 

- 

— Az első női tengerészkapitány. Od 
tette le Öslól- 

– még pedig sikerrel – az első nőj a 
jóskapitány a vizsgát. Az illető hölg, Troegstadt Udrin kisasszony, aki mi 
állást is kapott egy norvég gőzösön, 
mely egyelőre rövidebb tengeri távolsá 
gokon fog közlekedni Treogstadt kis 
asszony vezetése mellett. Az első női ha 
jóskapitány elmondja a sajtó képviselőt 
nek, hogy a tengerésztudományt még a 
apjától, sőt nagyapjától tanulta me 
kik szintén tengerészkapitányok volta 
Végtelenül szereti a tengert és ez kés 
tette arra, hogy a kapitányi vizsgát let 

e. Az oslói sajtó szerint Troegstad 
isasszony nem szép, de erős, fejlett pél 

dánya nemének, arca energikus és eg 
vén tengerimedve módjára pipázik « 
szivarozik felváltva, amint épen gusztu 
sa van. 

Ugyvédi hir. Dr. Roth Ernő karánsebe 
ügyvéd, volt megyei tb. főügyész, irodáját Bu 
karestbe (Str. Al. Lahovary 33.) helyezte át 
– Ingyenes szöllőoltványkészitő tan 

folyam. Az Erdélyi Gazdasági Egyle 
március hó 22–28-ig Királyfalván (Kis 
küküllő vármegye) Schöppner Sámue 
szöllőoltvány iskolájában ingyenes szöl 
lőoltvány készitő tanfolyamot rendez, 
melyre a kisgazdák és gazdaiiak je 
lentkezését március hó 10-ig elfogadj 
az EGE titkári hivatala (Kolozsvár, Atii 
la utca 10). A tanfolyam látogatóinak el 
szállásolására az EGE a királyfalvi gaz 
dakört kérte fel, a tanfolyam látogató 
ebédet Schöppner Sámuel szöllőoltvány 
iskolájának vezetőségétől dijtalanu 
kapják. Bővebb felvilágositással dijtala 
au 
N 

szolgál az érdeklődőknek az EGE. 
emcsak a székrekedésben szenvedők 

nek, hanem az egészségeseknek is ügyel 
nie kell beleinek rendszeres tisztitására 
Orvosának tanácsára vgyen be este 2- 
szem Artin dragéet és reggelre meg 
könnyebbül. 
— Megint pusztit a papagálybetegség. New 

yorkból jelentik: A papagálybetegség, mely 
elmult évben az amerikai Egyesült Államok 
számos városában járványszerüen lépett fel é 
számos emberáldozatot követelt, Brooklynba! 
megint felütötte a fejét. Egy személy a pap 
gálybetegség következtében már meghalt, né 
gyen pedig sulyosan megbetegedtek. 
– Éhezett és elfeledkezett 150.000 fonto 

bankbetétjéről. Londonból jelentik: Három ná 
pal ezelőtt Nizzában meghalt rettentő nyom! 
ruságos lakásban, rongyok között egy Jol 
Drina nevü ember. Szalmazsákjában m 
ták végrendeletét, amely hetvenezer angol to 
ról szólt. A vagyont a különc zsugori az ang 
államkincstárra hagyta, azzal a megbizáss 
hogy a vagyon jövedelmét a szegények kölő 
osszák szét. Az angol államkincstár í 
utánanézett az ügynek és ekkor kiderült, o 
Johá Drinának még 150.000 font betétje r 
különböző bankonál, amelyekről az illető o 
is tudott. Az öreg ember betegesen zsué 
volt. 

- Amerikában már uj táncot járnak 
Newyorkból jelentik: Amerikában mir, , 
ják a slow-foxot és a foxtrottot, aásó 
táncmesterek szövetsége uj tánc kre no 
ra irt ki dijat. A tanárok egy olyan satb, 
kreálását dijazzák, amely ogzotiküt 
mint az eddigi vad népektől átvett ónjit 
és amely a következő évek bálszez 
uralni fogja. Több expedició indult á, mé 

lönböző vad törzsek táncainak tállan. 
nyozására. Felkeresték a zulukaffer, végl 
nyam, hawaii és rumba törzseket és dtak 
a rumba törzs nemzeti táncánál állapo b 
meg. Tehát a következő tánc 4 táne, 
lesz. A rumba nyugodt, temperált Egi di 
mely előkelően hat és a legujabb 
vathoz nagyszerüen igazodik. Jape 

- Kéjgyilkosságot követett el Rio é jelen 
róban egy miskolci szerelő. Miskoloról teni 
tik: Érdekes megkeresés érkezett 42 
rendőrséghez a rio de janeirói hatóságokt ár 
tengerentuli hivatalos átirat info zorelőről 
Stern Miklós Dezső, volt miskolci 8 bben M- 
aki Rio de Janeiróban, ahová már rógo óvatett vándorolt, állitólag kéjgyilkosságot amal 
el A külföldi hatóság közli, hogy Sterülik ki 
gyanusitják, hogy meggyilkolta egy tiát, 2 vándorolt, Bokor Artur tizenegyéven kásának holttestét feldarabolta és a szülők lakdőr- 

lön N ulmüvészet csodá lön: 

Snma az sartőt vira ya 
autót, amelyben négy fiatalember ült. Az autó eleinte nem akart megállani és utasai csak az erőszaknok engedtek. A fiatalembereket igazol- tatásra szólitották fel, de erre sem voltak haj- 

természetes Ferenc József keserüviz 
használata által sok esetben elmulik. Az 
orvosi világ a legnarvobb elismeréssel 
nyilatkozik a Fererc József vizről. mert landók. A soffőr elmondotta, hogy utasai Buda- hatása megrbizható és rendkivül enyhe. -esten fogadták fel őt. avzal. hogy Szegeden n A Ferenc József leseriviz gyógyszertá- át román területre vigye őket. A csendőrség mellékhelyiségébe rejtette. A miskold ergélete rakban. drozériákban és füszerüzletek- az autó ntasait letartóztatta és meginditotta a I ség megkezdte a nyomozást ben kapható. vizsgálatot. után. 

a 

Ra na viráva 
i ] német operettek gyönrvus. 



Brassó, február 16. 
Nománia faipara, mely az ország egyik leg- 
entősebb iparága, haldoklik. Ezt bizonyitja 
megdöbbentő adatokkal az a jelentés, ame- 
iI Dumitrescu erdészeti felügyelő terjesz 
H a kormány elé, azzal a kéréssel, hogy 
n valamit Románia erdőgazdaságának a 
kimentésére. Dumitrescu inspektor megállapi- 
K szerint az ország 12 legnagyobb puhafa- 
llalata, amely az össztermelés 25 százalékát 
épviseli, 1929-ben egy millió 636 ezer köbmé- 

anyagot vágott, 1930-ban már csak 649 
ut köbmétert. 
Egy másik statisztika szerint a háboru óta 

A galacil, brailai és konstancai kikötők ada- 
ból az derül ki, hogy ezeken a kikötőkön 

11929-ben 1 millió 123 köbméter fürészanya- 
exportáltak, 1930-ban 928 ezer köbmétert. 

indezek a számok azt is mutatják, hogy a 
ugáriába, Németországba, Magyarországba és 
ájoba irányuló exportot, amelyet szárazföldi 
1n, vagy a Dunán bonyolitottak le, teljesen 
gszünt. De nemcsak mennyiségileg esett 
sza katasztrófálisan a kivitel, hanem az árak 
intetében is sulyos veszteségek érték a fa- 
hrt. Mig 1929-ben egy köbméter fenyőfürész- 
hért még 1600 lejt lehetett elérni, tavaly már 
uk 1300 lejt fizettek a külföldi vevők, 20 
úmalékkal kevesebbet. Sőt, ha tekintetbe vesz- 
ik, hogy 1930-ban a kivitt áru minőségileg 
kkal jobb volt, mint 1929-ben és, hogy az 
mlt év utolsó három hónapjában még ala- 
onyabbak voltak az elért árak, ez a vissza- 

Az exportnál egyre sulyosabban érezhető az 
181 la versenye. Az orosz dumping nem me- 
ahogyan egyes körök szeretnék feltüntet- 
hanem szomoru valóság, amellyel a román 

krlke lépten-nyomon találkozik a külföldi 
Rcokon. 

Hott például az oroszok a Földközi tenger 
mtén próbálnak fantasztikus mennyiségü fü- 

árut elhelyezni, hogy megszerezzék ezeket 
iacokat is, amint azt Angliában és Hollan- 
ban tették. A beltöldi forgalomban a fo- asztási krizis, mint a gabonaárak esésének 
Netkezménye, ugy látszik még mindig nem 
8 el a csucspontját. 
A háboru előtt a fürészanyag átlagára ötven 
iveg volt ab feladóállomás, akár export- akár beltöldi szükségletre, vagyis 1625 tabilizát lej. Ezzel szemben az exportáru 
M00 lej alá esett, a belföldi forgalomban 
g 1100 lej alá csett egy köbméter anyag. 

indezek alapján a jelentés azt állítja, hogy erdőkite, melések és faüzemek sokkal sulyo- 
elyzetben vannak, mint a mezőgazdaság at hegyvidéki lakósság is sokkal rosz- vog elyzetben van, mint a termő vidékek d ga. Ha számításba vesszük, hogy egy 

edolgon gyag a kitermeléstől a ftürészgyá- 
azásig körülbelül 250 lej munkabért 

imétie z7 a tény, 

n 

hogy tavaly négy millió 
kaz Tel kevesebb fenyőanyagot vágtak, 
z előttevaló esztendőben, azt jelenti, 

ertuóvidékek lakossága 1930-ban egy 

-—. 

ROMÁNIAI FAIPAR VÉGVONAGLÁSA 

multa kedverményes ckszportim 
nit kiterjesrtik az összes fűrészá 
hmitrescu erdőügyi inspektor megdü 

te- 

évente átlag mintegy 6 millió köbméter puha- 
fát vágtak az országban, amely mennyiség 
1929. óta 3.5 millió köbméterre esett vissza. Az 
iparügyi minisztérium által összegyüjtött ada- 
tok azt mutatják, hogy 1929-ben a fürészáru- 
export 1 millió 113 ezer tonnát tett ki 3 mil- 
liárd 740 millió lej értékben, viszont 1930. első 
kilenc hónapjában a kivitel csak 634 ezer ton- nát tett ki 1 milliárd 735 millió lej értékben. 
Az elmult év utolsó negyedében fetlétlenül ke- 
vesebbet exportáltak, mint az előző három év- 
negyed középátlaga, vagyis meg lehet állapi- 
tani, hogy a kivitei 19290-e! szemben legalább másfélmilliárd lejjel kevesebb volt. 

Nincs fürészáru kivitel 
esés 30 százaléknál is nagyobb volt. 
Az egyiptomi importőrcégek, valószinüleg 

az orosz dumping hatása alatt, kartellbe tömö- 
rültek és kimondották, hogy Romániától csakis 
legjobb minőségü fát fognak vásárolni. Emiatt, 
valamint a belföldi eladás hallatlan visszaesé- 
se miatt a favállalatok raktáraiban óriási kész- 
letek maradtak vissza. Szakbecslés szerint a 
fürésztelepek gyári raktáraiban legalább 2 mil- 
lió köbméter készáru hever és vannak cégek, 
amelyeknek egyetlen raktárában 100 ezer köb- 
méter anyag felkszik eladatlanul. Ez a magya- 
rázata annak, hogy a fenyőfürészanyagok ára 
állandóan esik és például az egyik legnagyobb 
erdélyi tatermelő cég legutóbb 50 százalékkal 
ment le egyszerre az árakkal, abban a remény- 
ben, hogy hátha ilyenformán megszabadulhat 
óriási készleteitől. 

it orosz dumpind - nem mest 
milliárd lejjel kevesebb bért kapott, mint az 
előző években. 

Tekintettel arra, hogy ezek a bérek ma sok- 
kal alacsonyabbak, azonkivül pedig a hegyvi- 
déki tüzifatermelés teljesen szünetelt, az ottani 
lakosság munkabérekben 2 milliárd lejjel ke- 
vesebbet keresett az elmult évben, mint más- 
kor. 

Hogyan lehetne a fainart 
tammraállitani ? 

A faipar talpraállitására Dumitrescu inspek- 
tor azt javasolja, hogy a kormány szállitsa le 
a közterheket, a vámokat és községi illetéke- 
ket, ugyszintén a vasuti fuvardijakat, szervez- 
ze át a gőzhajószolgálatot a fürészárukereske- 
delem szükségleteinek megfelelő formában, 
korrigálja azon államokkal kötött kereskedel- 
mi egyezményeinket, amelyek tőlünk fürész- 
árut vásárolnak, szervezze át a nemzeti ex- 
portintézet erdészeti osztályát, végül javasolja 
a fatermelő vállalatok egyesületének megszer- 
vezését, amely az állammal együtt az ország 
erdészeti érdekeinek fejlesztésén dolgozna. 

Ezeken az intézkedéseken kivül a termelési 
költségek leszállitása érdekében feltétlenül 
szükségesnek tartja a jelentés a tőárak csök- 
kentését, amelyek ma egyáltalán nincsenek 
arányban a piaci helyzettel. Ez csak az állami 
erdőségeknél van igy, mert a magánkézben le- 
vő erdőségekben a gömbfa ára automatikusan 
leszállott a kereslet és kinálat törvénye alap- 
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Tukra 

bbentő jelentése a romániai fainar helyzetéről 
ján. A fenyőgömbfának ma ugyszólván semmi 
ára nincs. Bukovinában 80 lejért kinálnak köb- 
méterenként olyan tát, amelyért 1929-ben még 
400 lejt fizettek. A nagy készletek miatt a fü- 
résztelepek nem vásárolnak ma gömbtát és igy az erdőkitermelő vállalatok kénytelenek a már 

régebben erdők vágatását elhalasrzta- 
ni, de uj erdőket sem vesznek. A munkabére- 
ket és fizetéseket a vállalatok gyakran 30 srá- 
zaléknál is nagyobb összeggel csökkentették, 
azonkivül igen tekintélyes számu alkalmazottat 
kénytelenek voltak elbocsátani. Az általános 
költségeket is leépitették a végletekig. Még 
csak a kamatok azok, amelyek óriási szára- 
lékát teszik ki a termelési költségeknek, mi- 
után a faipar nagyösszegü és hosszulejáratu 
befektetéseket igényel. A kamatok átlagban a 
termelési összköltségek 10 százalékára rugnak, 
tehát a mai termelési viszonyok mellett feltét- 
lenül szükséges a kamatleszállitás, mert külön. 
ben nagyon könnyen megeshet, hogy a végén 
még a kamatokat sem fogják megkapni a ban- 
kok, amelyeknek a kamatpolitikája csak akkor 
volt indokolt, amikor a faipar aktiv volt és 
nyereségre dolgozott. Ezen a téren a favállalatok 
bármilyen kezdeményezést szivesen vennének 
és hasznosnak tekintenének. 
Egyszóval, maguk a vállalatok mindent 
megtettek a maguk részéről a termelés olcsób- 
bitása érdekében és most a kormányon a sor, 
hogy a fentebb felsorolt intézkedésekkel sies- 
sen a haldokló faipar megmentésére. Dumitree- 
cu inspektor a továbbiakban pontról-pontra ki- 
mutatja, hogy az erdőipart terhelő sokféle adó 
és ílleték mennyivel drágitja meg a termelést, 
nem ritkán a törvénnyel ellenkező alkalmazás 
miatt. : 
A lelentés most van a kormány szakminisz- 

terel előtt és amint feltétlenül megbizható for. 
rásból értesülünk, annyi eredménye a faipar 
legujabb segélykiáltásának mégis lett, hogy rö- 
videsen valószinüleg az összes fürészárukra 
kiterjesztik azt a Tarit Special 33 elnevezésü 
kedvezményes vasuti taritát, amelyet nemrég 

után. 

F öldalatti vasut épitésére kapott 
külföldi ajánlatot Bukarest 
Központi vásárcsarnok 12.000 négyzetmélter területen 

Bukarest, február 16. Egy külföldi tőkés csoport ajánlatot tett Bukarest fővárosnak, mely szerint hajlandó volna koncessziók (ejében a fő- város közepén keresztül folyó Dombopica patakot befedni és az i v nyert 12,000 négyzetméter területre közpond vásár- csarnokot épiteni. 
vásárcsarnok száznyolcvan üzlethe- lyiségből és több hatalmas árusitó-terem- ből állana, nyugati mintára felszerelve. A külföldi tökéscsoport ajánlatában tá- 

mutat arra, hogy ezzel egyidejüleg haj- 

landó volna a kotroceni és a nagyvágó- hid között földalatti vasutat épiteni, a mely átszelné a fővárost. Áz épitendő földalatti vasuton nem csak személy, ha- nem áruszállitás is volna lebonyolitható, amely a vásárcsarnok forgalmát könnyi- tené meg. 
A tárgyalások a főváros és a tőkecso- port között kedvező mederben indultak meg. amennyiben a terv megvalósul, ugy Bukarest, hamarosan elfogja érni a To- hamosan induló fejlődésében a világvá- rosok nivóját. 

Marieliörvénukér az 
erdéluyi vÉudhrügbemr 

a kényszerszindikalizálás helyett 
Kolozsvár, február 16 

Az erdélyi gyáriparosok élénk rész- 
vétele mellett foly le február 15-én az 
UGIR kolozsvári körzetének ülése. Az 
ülésen főként két sulyos kérdés képez- 
te megvitatás tárgyát. 
Az egyik probléma Teianu pénzügyi 

államtiikárnak az a puccs-szerü kisér- 
lete volt, amellyel a minimális adózás 
elvét akarta a román törvényhozásba 
becsempészni. 
A gyülés megelégedéssel vette tudo- 

másul. hogy 
ezt a javaslatot, amelyet a kamara 
már el is fogadott, a szenátus szak- 
bizottsága és plénuma elutasitotta. 

A másik napirenden szereplő kérdés a Manoilescu-féle ismeretes kényszer- szindikalizálási tervezet volt. : 
A gyáripar, minden állami beavatko- zást, mint racionalizálási eszközt a határozottabban visszautasit. Hasonló- képen a legerélyesebben utasitják vissza az erdélyi gyáriparosok a terve- zet azon elgondolását is, hogy az ipari termékek árának olcsóbbitása érdeké- ben az iparvállalatok árucikkek sze- rint üzleti szindikátusokba, va 

tellbe kényszeritendők, még ak or : ha ilyen alakulatokat a maguk erejé- ből, vagyis szabad kereskedelmi meg- egyezésekkel nem tudnak. 
A kolozsbvári Ugir-gyülés Karegórikusan elufasitotlta a 

Az erre vonatkozó határozat indoko- 
lása kimondja, hogy a szindikátusi 
kényszer nemcsak alkotmányellenes, de 
meg is drágitja majd a termelést. Érre 
való tekintettel 
a gyáriparosok teljes egészében visz- 
szautasitják a Manoilescu-féle javas- 
latot 

és ehelyett a következőket kérik: 
Szögezze le az iparügyi miniszter azt, 

hogy a termelés és fogyasztás egyen- 
sulybahozása, valamint a drágitó hatásu 
tultermelés kiküszöbölése céljából a ter- 
melők sziudikalizálása ma már társa- 
dalmi szükségesség, de ezeket a célokat, 
valamint azokon tul a szakszerü racio- 
nalizálást és az egészséges olcsóbbitást 
csak olyan szindikátusokkal lehet elér- 
ni, amelyek a szakmabeli viszonyok, a 
szakmabeli vállalatok fejlettsége, -ala- 
mint sok más országos és helyi adottság 
eredményeképpen szabad kereskedelm 
gyezmények alapján jönnek létre. 
Az állami szerveknek a szindikalizá 

lás terén csak kétirányu joga és kötele- 
zettsége lehet. Egyrészt törvényes véde 
lem alá kell helyezzék az igy létesült 
szindikátusokat és ezzel a artelljogi 
kodifikálással, valamint a megengedett 

Manoillescu-féle javaslaror 
módon létrejött szindikátusok tagjainak biztositandó különleges állami kedvez ményekkel mettetniök kell a szindikali- zálás tempóját. A másik oldalon : 

az államnak szankciókat kell maznia azokkal a szindikátusokkal szemben, melyek nem mae engedett, tehát mem egyezményes módon jöttek létre és Igy nem megengedett, vagyis mem racionalizálási és olcsóbbitási é- lokért alakultak, vagy dolgoznak. 

alkal. 

Egy ilyen szindikalizálási, helyesebben kartellörvénytervezet létrehozását erdélyi AFyáriparosok nemcsak nem lenzik, de annak előkészitő munkájából részt kérnek maguknak. 
Tehát elérkeztünk oda, hogy maga a 

gyáripar kivánja a kartelltörvényt 
zabo átlan kartellek megfékezésére 

ko 

Követeljen 
kírmondottan 

eredeti 

Olla-t 

óta elismeri es vezető minőség! 

m 

a tüzifára léptettek életbe, hosszu küzdelem 

is kar- 

mely évtizedek 
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(Minden jog tenniartva.) 

jA harmadik Major Mari, Pápai Károly- 
né. Ravasz, rossz nyelvü nő. Faluszája. 

Az izgalom és a kiváncsiság sodorta 
őket egybe. Azért jöttek, hogy megtud- 
ják, mi igaz a névtelen feljelentés hiré- 
Lől s abból, hogy csendőrö jöttek nyo- 
mozni Nagykompra? Nem eshetik-e ba- 
juk? Mi történt a Rácz Lidivel, azt 
monják, az ura éjjel félig agyonverte.- 
Agybajos az a nő, most már ugy hal- 
lik, valóságos összeesküvést szervez a 
Zsuzsa ellen, nyaggatja a papot s há- 
rom-négy asszonyt is felbujtott, hogy 
figyeljék. 

Ezer és egy kérdésük volna, de nem 

jön ki a szó a szájukon. Mert csak a 
véletlen hozta őket igy egybe, különben 

semmi közük egymáshoz. Egyik is tud 
ugyan a másik ügyiről, de csak suty- 

tyomban, szóbeszé formájában, nyil- 

tan nem feszegetik a dolgot. A Zsuzsá- 

val szeretnének tehát értekezni, egye- 
dül, bizalmasan, tanu nélkül. 

A Szendi Mariról folyik a beszéd, aki- 

nek a közelben lesz az esküvője. : 

— Tiz hold földet kap a Mari. Az 

arának is lehet tizenöt holdja. Hat be- 

Kle szőlő. Nem fognak éhenhalni. 

Oszt még fáradni sem fog a Ko- 

vács Sanyi.Nem lesz sok dolga a Mari- 
val. Elvégezték helyette. 

Lábra kap a pletyka árja. Egyik azt 

tudja, hogy a Marinak egy ügyvéd tet- 

He a szépet Szolnokon, másik azt, hogy 

a Mari átjár az uradalomba, azt már 

nem lehet tudni, kihez, az ispánhoz-e, 
vagy pedig a fiatal báróhoz, a Guoszti 
urhoz. 

De szép lány, tagadhatatlan. S szerez 
is belőle. 

A majomarcu Szijj Juli látta a Mari 

kelengyéjét. Nincs szebb a Gurovics 
kisasszonynak sem, nedis annak az ap- 
ja 2300 holdon gazdálkodik a határban. 

Élég baj is ez a nagybirtok, attól nem 

tudnak terpeszkedni. hiába is gyüjte- 

nék a pizt, Ba nincs még tapodtatnyi el- 
adó föld sem. 
Pápainé a Mari ékszereiről beszél. 

— Még az odvas fogát is arannyal hu- 

zatta be - mondja. – Teheti. Kikereste 
a városban. 

Sőt még lehet az is, ho 
méltóságos ur is, a képviselő. 

Ezt csak ugy suttogják egymás fülé- 

be. Mert csak lehet. Nem biztos. De va- 

lószinü. Legalább abból gondolhatja az 
ember, hogy az Ivánka a Szendiéknél 

szállott meg, holott mehetett volna a 

jegyzőhöz is, a paphoz is, vagy éppen a 

Tektorhoz is. S azóta is lejött egyszer. 
Elég csudálatos. Egy idős ember ilyen 
fiatal leánnyal. 

Fazekas Zsuzsa az asztalnál ül, maga 
mellé huzta a lámpát s annak a fényinél 
kötöget. Éles füllel hallgatja a pletykát, 

minden érdekli, de a társalgásba nem 
szól bele egyszer sem. 

—– Ni, a Rozi! 
Takács Rozi hanyorgat a lámpa fé- 

nyében. Kelletlenül néz körül, ő is 
egyedül akart beszélni a Zsuzsával. 
—- No nézd, hogy összejöttetek.. ta- 

lán lakodalomra készültök? Csak egy 
percre ugrottam át. Találtam egy kis fi- 
nom tavalyelőtti szilvóriumot. 

Felemeli a felső szőttest és az alsónak 
a zsebéből kiveszi a félliter pálinkát. 
– Neked hoztam volna, Zsuzsa.. 
A bába kurtán mosolyog Rozira, de 

a pálinkát meg sem köszöni. Hozzá szo- 
kott az ajándékokhoz. Dukál az neki, 

mint a rektor urnak a szalonna vagy a 
tojás. 

– Hát jól ki vasalta.. összetörte a 

csontjait.. 

A négy szempár a Rozira mered. Már 
tudják. kiről-miről van szó, de ugy 

tesznek, mintha nem hallottak volna 
semmit. 

– Ugyan kit? 
A Takács Rozi elengedi füle mellett 
szót. a 

- Most kenegettem meg a szeginyt.- 

B B. 1. 

az Ivánka 

EGENY RTA MIKES R 

- A Lidit. A Székely Sándor felesi- 
git. Az éjjel félig agyonütötte az em- 
ber. Az elülső fogát is kiverte. Olyan 
daganatok vannak rajta, mint az ök- 
öm... 
A Fazekas Zsuzsi abbabosyja a kö- 

tést s bandzsa szemeivel kétfelé mered 
előre. Hogyne, élet-halál harc az, amit 
a Lidivel viv. Most már lépten-nyomon 
spionkodik körülötte. 
– ÖOtszáz forint kölcsönt vett fel a 

Székely Sándor Tabajdytól. Nyolc szá- 
zalék interesre. Oszt berugott a nagy- 
vendiglőben. Mikor hazatért, összetörte 
a Lidit, hogy miért nem hoz ő is pizt a 
házhoz.. 
A jóságos Rozi benne van a beszéd- 

ben s nem sajnálja a részleteket sem. 
—– A vigin azt mondja a Lidi, az Isten 

álgya meg a kezedet Rozi, mi legy 
fizetség? A fizetség - mondok – nem 
tartozol te, lelkem, semmivel, megfizet- 
tél már bőségesen a feljelentésben. Ugy 
hallom, csak a jegyző ur mentett meg a 
zsandároktól... 
- A zsandároktól?.. hát miféle felje- 

lentésről beszilsz te, Rozi? 
Adják a tudatlant, de már elérkeztek 

oda, ahova indultak. A névtelen levél, 
az őrjárat és az elmaradott nyomozás 
részletei 
Nem kell sok magyarázat, hiszen nagy- 
jában az egész falu tud mindent. 

— A jegyzővel és a csendőrökkel nyo- 
moztattam, ki irta a levelet! - szól köz- 
be hideg fölénnyel a Zsuzsa. - De nem 
jöttek rá.. Pedig leültettem volnal! 
Mindnyájan föllélekzenek. Hát a Zsu- 

zsa maradt fölül! Még ő nyomoztatott! 
Akkor nincs baj! 

Hirtelen, egyesült erővel megköny- 
nyebbülten és lekendezve szidni kezdik 
a Lidit. Nincs kétség benne, ő tette. 

—– Nekem nem is tagattal - mondja 
a jóságos Rozi. 
Kitör belőlük mindaz az az indulat, 
amit a háromnapi félelem halmozott fel 
bennük. : 

— Kár, hogy nem ütte agyon! 
- És ha tetted is, Zsuzsa, kinek mi 

köze hozzájal! 

Ez a kérdés közelebb hozza őket egy- 
máshoz. Valóban, kinek mi köze hozzá? 

— Mikor ő egyedül volt másképpen 
volt? - sziszegi a Szijj Juli. - Ha ü 
nem csinálta, segitettek magukon az 
emberek. Mikor a Rácz Mari megesett, 
elment a Lidihoz, hogy segitsen rajta, 
Nem! Pedig unoka testvérek voltak. 
Erre a Mari kötőtüvel szurt magába, et- 
tül megmérzezte a vérit s három hétre 
rá meghótt. E jobb vót? 

– Hát a Földváry Marcsa? - veti 
közbe Cseri Lajosné. - Az meg a vá- 
rosból hozott valami port, bevette, zsá- 
kot emelt, majd leugrott az asztalról. 
Utánna félévig fekütt, még ma se egis- 
siges. 

Teljesen föloldódik közöttük a hangu- 
lat. Nem beszélnek a maguk esetéről, 
de hogy nekik is volt dolguk a Zsuzsá- 
val, az már beleértődik a társalgásba. 
A szelid, vallásos Cser Lajosné össze- 
buvik a majomarcu Szijj Julival, a jó- 
ságos Rozi Pápainéval, a falu szájával. 
Jó és rossz, csendes és hangos, zsugori 
és bőkezü egybeolvadnak itt a közösen 
elkövetett tilalmas cselekedet, nagy al- 
vasztókemencéjében s akik azelőtt egy- 
másra sem néztek, bizalmas, baráti ko- 
zösségben susognak. 

A Fazekas Zsuzsa pedig ott trónol fö- 
löttük és rideg, gunyos fölénnyel vizs- 
gál ja az asszonyait. Pedig ő nem ol 
biztos a dolgában, mint ezek. Ő idja 
érzi azt, hogy a Lidi leszerelhetetlen, 
halálos ellenség, hogy a pap ott áll a 
háta mögött, föként az idősebbek között 
sokan rossz szemmel nézik őt, igy még 
a tő szomszédja is, a Forintosné, hogy a 
büre száradjon le. 
De bizonytalanságát nem árulja el, 

sokkal ravaszabb annál. Sőt erősíti a 
hangulatot. : 

minek köll e 

pillanatok alatt kiderülnek. 

lött, h 

– A jegyző ur aszomáa, nyalka törik an- 
nak, a ekálédik- 
Ez végképpen felderiti az aszszon 

kar a egvső A vettk a jegyké ar a i a j 
Szemük ősszevillan. Tisztában vannak 

a dologgal. 
Annyi esze van ennek az 

n Logy kölcsön lehetne kérni tőle. 
Keziben tart ez mindenkit. 
A bába belseje alig birja elviselni a 

Lidi elleni dühöt és gyülöletet. Éveket 
áldozna az életéből, bosszut állhat- 
na a kókkadt, fanatikus, öre ő asz- 
szonyon, aki egyetlen igazi ellensége itt 
neki, ha ő nem volna, tiszta volna az 
utja, mint amikor az aszfaltos utcát 
megveri a zápor. 
Szinte rázta és fojtogatta a szenvedé- 

lyes, utálkozó indulat, de kivülről még 
hanggal sem árulta el nagy viharzásait. 
— Nekem semmi közöm a csendőrhöz, 

meg a jegyző urhoz, nem is ártom be 
magamat senki dógába, de nem tudom, 

-egy familiában három 
meg négy család?.. Hogy nyelje az éh- 
koppot? 

Felállott a székről és bandzsa szemeivel 
egyszerre nézett mind a négy asszonyra: 
– Fentrül a Gurovics birtoka. Ke 

ezerháromszáz hold. Még bérletbe sem ad 
egy hektárt nembogy parcellázna. Lent 
a báró Kanizsai 200 holdja. Négy hatost 
fizetnek napszámba, de az ispán még 
a veritéket is levonja belőle. ] obbról az 
uraság, a Magos György vásárolni sze- 
retne, nem eladni. 

nem hogy gyarapodni lehetne. kinek 
két gyerek van, az a földjét kétfelé oszt- 
ja. Akinek három, az háromfelé. Mert 
ozzászerezni nem lehet. Az egyiknek 

ad, a másiktól elvesz. Én nem avadkozom 
bele, de minek a sok család? 

Az asszonyok feszülten hallgatták. Régi 
igasság az, amit a Zsuzsa mond, ők ma- 
guk is sokszor gondolták, csak nem ilyen 
értelmesen. A föld vágya, nyomorult te- 
hetetlenségük, mely bezárta őket egy 
szük, áttorhetetlen, körbe, a környező 
nagybirtokok nyomása égette őket. Sze- 
muük előtt játszódtak le a gyakori és vé- 
res tragédiák a birtokért. Ápa fia ellen, 
anya lánya ellen, testvér testvér ellen. 
mindenki mindenki ellen. Hát minek az 
embert szaporitani? A semmire.. 
– Igaz – folytatta Fazekasné – bal- 

kézről itt van a Tisza. Arra szabad az ut 
Senkise tiltja. Bele a vizbe. 
Cserné magához vonta a bábát 
— Disznót öttünk tennap - sugta a 

fülébe. - Ha elnizel majd hozzám, nem 
sajnálnék a szalonnájábul. 

Aztán hangosan hozzátette: 
— Ilsten álgyon. Én már menek. 
A többiek is felkészülődtek. 
— Te Zsuzsa, - mondta halkan Szijj 

uli — aztán látogass el a tojókáért.. 
Utolsónak Pápayné lépett E az aj- 

tón- Kicsit hátramaradt s ugy szólt a bá- 
elé: . 

—– Majd ha jégért megyünk a Tiszá 
a szekeren erre tildtek cs- zsákocska 
isztet.., 

Ki A ába egydül maradt a konyhában. 

bandzsitott a tüzbe. jtaját és bele- 

lettek volna. csupa aranyból 

Rettentő szomjuság égette vagyon és 
pénz után Olyan magasan, okosan, ra- 
vaszul, bölcsen állott ez elzárt falu fö- 

tt, hogy mindent megérdemelt volna. 
Hiszen csak néhány szót kell szólnia és 
elöntik ezek, amit csak szem-szája ki- 
ván. 
Nem félt senkitől. A paptól sem. Két 

gyereke van, az asszony állapotos vagy 
megszokik ez, vagy megszökik. De a Lidi gyülölete, üldözése, hajthatatlansá- 
ga izgatta 

Csuklott i ő 
dolt ellsatelérel elomtól, ahogr rágon- 

Egy félóra mulva benyitott a szokába. 

yo- 
Zsuzsi csak tudja, mit 

azszony- betetlenebbül a komiszbakának 

gy elzárják a határt, 
hogy még a madár is nehezen repül át, esemmi értelme. Hiszen erre kerül a le 

e 

(7-ik közlemény 
A férje, a öthös ült a asztal molle, : 
lapozta a endáriumet. A kislán, 

– Aztán nyughassék! – szólkk 

A kapitány nem parancsol egy. 
ben és természetesebben, megfől 

herü 
e : min ez 

hogy ő kimondotta ezt a nyughassék ezó 
Azt jelentetie ez, hogy az ember marad 
jon veszteg, üljön helyébe, ne m 
mert neki dét van, kinés. mozdulja 
A férfi meg se mozdult, lehajtott !.n 

meredt a kalendárium fölé és e 
mozdulatlan helyzetében felelte: 
– Mennyél, ha dógod van.. 
Mintha beleegyeznék. Pedi 

volt, hangja se volt. Senki volt , 
nem is akart, nem is tudott volna egy 
lenni. Nem is létezett, a Zsuzsa élt h. 
lyette. 

A bába felvette a kendőjét és kilép- 
az udvarra. Sötét este volt, borult az « 
holnapra biztos havazik vagy csni 

fene egye meg ezt a telet, hogy ne 
akar már enyhülni. 

A kapuban, mely félig nyitva volt,. 
sötét alak állott. Az asszony ayokts 
ment feléje, majd kezéből ellenzőt o 
mált a szeme elé, mintha nem ismerné fő 
ki rostokol a söté 
- Ni, maga az, Laji? Hát mán ismé 
erre került? 
– Személyesen... , 
Mind a ketten tudják, hogy ennek 

kérdésnek és ennek a eleletnek nino 

-
 

gény már hetek óta minden este , a 
asszony is kifordul hozzája hetek ó 
minden ceste. Tudja ezt a férj is, aki ben 
betüzi a kalendáriumot s tudja az egés 
falu, sőt eokkal többet annál mint, men) 
nyi igaz. , 
Zsuzsa nekidül a kapufélnek, kissé 

céran, kíidüllesztve idomait, hogy azok 
Rácz Lajos testit surolják. Az esti ú 
tétben macskaszemekkel vizsgálja a k 
gény elmosódó idomait. Az arca nem kel 

es. A báránybőrkucsma alól, melyne 
áporodott szegényszagát vizslaorral mé 
messziről megszaglintja, kitetszenek 

ji arcának vonásai Durvák ezek 
vonások. Az orra tompa, az ajkai do 
zadtak, álla előretgrik és pofacsontj 
szélesek, szögletesek. : 
De egészében jótestü legény. A báb 

magában méricskéli, szemérmetlenül jác 
cik a gondolattal, mintha áru vag tárg 
lenne, ugy próbálja elképzelni. Nem k 
lönösen, de tetszik neki 
—– Keminy telünk van... 
Mintha az időjárás érdzkelné a legény 

Mintha azért csavarogna ide a késő es 
órákban, hogy a Zsuzsától ballja. hide 
van-e, vagy meleg. . 
— Ha igy tart, megfagyank Nagyhitiá 

legény érzi már az a.szony mele 
Nem annyira tisztátalan gondolatu, min 
a bába, de az asszony tagjainak érinté 
már kábitja. A jegyzőre gondol, : 
bába a falu szerint összeszüri a leve 
Atfut rajta a vak félté. 
– Április lesz, mire hernyózhatu' 
A Rácz Lajos szeretné elkapni a iél 

kát, ha tehetné. fól megszoritani. deti 
vágni. Döglöm má' meg érte, gon 
magá e meg csak jáccik velem : 
mással hentereg. A hernyózásról 
mikor ő télidőben itt kódiskodik a 

– Nem hinném, hogy Józseí-naP ! 
nyithatnánk a szölőtékéket. 
A legénynek szorul a tor ! 

saz a Zsuzsa, akkor a szőlő ér ekli ég 
ezzeg a jegyzőhöz maga jár le a 

házára. Ámbár mi köze van neki oz 
Tartozik neki valamivel ez az a 
Igirt neki valamit? 
AAAAAAAAAAA 

e : g 

Uj előfizetők 
az eddig megjelent folytatásokal 
talanul kapják. Fizessen elő a D- ve 
hogy mindennap rendsze 
hassa a legjobb romániai magya" 
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Tökéletesmet remdlkivül erős 

chassis, mmegerősitent közr- 
pPomnfi Hravers-el. 

sehességváltás; fokozolttvonó 
és alkalmazkodó képesség. 

Szabadonlengő hátsótemgely, 
komikus csavarkerék árfvi- 
tellel. 

16 tárcsás Cantilever hátsó 
rugók. 

Erősiem első rugók és fem- 

velyek. 

Hatá., fékek, megnagyobbi- 

tol dobházak. 

ORDUL;ON BEMUTATÁS VÉGETT A LEGKÖZELEBBI FoRD VISZONTELADÓHOZ 

—
 
t
 

—
-
-
—
 
-
—
 
-
—
 
c
—
—
 

—
-
 

I. 

k k 

. 
] kki 

k k 

TI. . . v 

. . 
. 

. 

Az uj Ford 

a 
[ m 

. 

ó 

. 

, 
. ig 

.. 

. 

1 

b 

Cam 

mimcsem velélyársa 
Árui szállitási költségeit csökkenti, 
ha olyan camiont használ, a mely 

anélkül hogy többe kerülne, avagy 

többet fogyasztana, sokkal gyor- 

sabb, sokkal erősebb és teljesitő- 

képesebb, mint az ön kocsija. Ilyen 

az 1500 ké. sulyu uj Ford camion. 

Ford gyártási politikájának az ered- 

ménye, a ki nem késik, kocsijait 

minden tökéletesitéssel ellátni, arra 

számitva, hogy óriási termelés és 

hatalmas megszervezése folytán 

Lincoln 

adhatja azokat a leéalacsonyabb 

áron. Balról nehány legujabb tö- 

kéletesités van felsorolva, a melyek 

által a Ford camionnal való szál- 

litás olcsóbb, mint a bármely más 

kocsival való. 

Győződjék meg süréősen az 1500 kg. 

uj Ford camion tulaj donságairól 

és ha könnyebb kocsira volna 

szüksége, úgy mutattassa meg ma- 

éának az 1 tonnás camiont és az 

500 ké-os camionettet. 

Fordson
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Megkezdődött 

Tlenstruaácio tőbben. 

y szer van, amely . 
kiínos fájdalmakalt (, 
ugyanoly gyorsan eny. 
híti, mint a legmaka. 
csabb fej-és deofájás 
ALGOCRATINE 

Heves, kibirhatatlan, gyakran ismét 

SCOT1-ot munuen gyermek ismeri, mint 
sarkkutatót, de ép annyira ismeri, mint 
a csukamájolaj-emulzió feltalálóját is. 
Ez a szer a természettöl alkotott ösz- 
szeállitásu mész, zsir, foszfor, jód és 
vitamintartalmánál fogva a legideáli. 
sabb tápszer fiatalok és öregek részére 

dő és szinte bóditó fejfájás is 10 
alatt megszünik az ALGOCR Am 
mindig biztos hatása alatt. 

Egyene,, 1-2 iveggel való proba mlég ennek csodálatos e szer hatása menstruág 
igazolására; ezer meg ezer bizonyitvány fájdalmaknál is. Menjen be : 

dicséri Scott-ot. Tegyen Ön is probát a 1 : j bármelyi D. Berbecar 
gyógyszertárba, vagy drogériába 

Vegyen be egy ostyát kevés vizzel, né 
ren az órájára és állapitsa meg, hog 
mi en gyorsan következik be 

Scott-tal, meg fog lepödni annak hatá- 
sán, de kürjen kizárólag eredeti 
scott"-ot gyógyszertárban és drogériá- 

divat-, selyem- és 
kézmüűáru üzletemben Str. Voivodul Mihai 7 

Szerda, február 18. 

Bukarest. 13: Gramofon. 17: Zenekari 

hgv. 19: Rádiószabadegyetem. 20: Gra- 
mofon. 20.30: Francia nyelvoktatás. 21: 

M. Jelescu fuvolamüvész hgv. 21.30: Fel- 

olvasás. 21.45: M. Jelescu hegedühang- 

versenye. 22.15: Al. Teodorescu zongora 

hgv. - Budapest. 10.15: A 4. honv. gy. 

2zr. zenekarának hgv. 13.05: Eugen Ste- 

at balalajka-zenekara. 16.30: Morse-tan- 

folyam 17.15: Felolvasás. 18: Szabadelő- 

adás. 18.25: Csóka Béla magyar nótákat 
énekel, Kurina Simi cigányzenekarának 
kiséretével. 19.30: Rádióamatőrposta. 20: 
Ölasz nyelvoktatás. 20.30: Operaelőadás. 
Utána: Időjelzés, hirek, gramofon. – 
Bécs. 12: Silving-zenekar. 14.10: Gramo- 
fon. 16.25: Winternitz-zenekar. 18.30— 
21: Tudományos és szórakoztató előadá- 
sok. 21: Enrici de Franeschi baritonista 
hgv. 22.40: Hirek, Dostal-zenekar. – Kö- 
nigswusterhausen. 18.30: Klasszikus és 
romantikus operettek. 21: Zenés hangjá- 
ték. 22.10: Szimfónikus hgv. A. Bruckner 
VI. szimfóniája. Utána: Tánczene. – 
Varsó. 20.25: Gramofon. 21.30: Kamara- 
zene. 23.15: Gramofon. – Osló. 21: Ze- 
nekari hgv. 23.35: Tánczene. Milánó. 
21.45: Kamarazene. 23: Operettrészletek. 
24: Tánczene. – Prága. 21: Szimfónikus 
hgv. - Rőma. 21.45: Operaelőadás. – 
Stockholm. 20: Kerstin Torlind ének hgv. 
20.43: Katonazene. 22.40: Tánczne. – 
Belgrád. 21.30: Prága. – Kattovicz. 18.45: 
Zenekari hgv. 21.30: Esti hgv. – Stutt- 
gart-Mühlacker. 22: Hgv. a rokokó zene- 
szerzőinek müveiből. Köingsberg- 
Heilsberg. 19.30: Gordonka hgv. 21: Ope- 
raelőadás. 

A brassói munkanélküliek segélyezésére hivatott 
törvényhatóságu bizottság. 

No. 99—1931. sz. 

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY 
(mészárosok részére.) 

A hus- és szalonnaárak esése folytán a bras- 
sói munkanélküliek segélyezésére hivatott tör- 
vényhatósági bizottság az általa segélyezett 
munkanélküliek részére kiosztandó hus- és be- 
sózott tehér szalonna szállitása végett (heten- 
ként körülbelül 600 kgr. hus és 600 kgr. sza- 
lonna) uj árverést tüz ki. 
Ezen élelmicikkek a bizottságtól kapott bo 

nok ellenében a munkanélkülieknek lesznek ki- 
szolgáltatva. A bonok 15–15 naponként fize- 
tés ellenében be lesznek váltva. 
A zárt ajánlatok legkésőbb folyó évi február 

hó 21-éig délelőtt 12 óráig a bizottságnál be- 
terjesztendők azaz a bizottság titkárának (vá- 
rosi tanács I. em. 4 ajtó) átadandók. 
Bővebbi felvilágositásokat a bizottság titká- 

rától lehet beszerezni. 
Brasov, la 12. Februarie 1931. 

Cuteanu m. p. 
polgármester, mint elnök. 

D. DANIELIAN 
Királyi udvari szállitó 

suCURESTI, Strada Carol 37. 
Telelom: 347–-70. 

Fiókok Str Stt. Nicotae Selari No 7. 
Telefon 315-93 Str. Poincare No 
1. (volt Academietu.) Telefon : 

centrale IL 382-77 

Egyedüli kávékereskedések, melyek na- 

ponta friss árut noznak forgalomba 

a legjobb minőségben En-áros 

árakban. nas 

Dr. Popovici m. p. 
bizottsági titkár. 

264 

g 

APROH IRDETÉSEK 
Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 leji Vasárnap; T50. 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés esetén 250 o engedmény 

A bukaresti kiadás részére 

PÉKEK FIGYELMÉBEI! Ol- 
vasztott vaj 57 lejért kisebb- 
nagyobb tételekben utánvét 
mellett kapható Borra Meresti 
jud. Odorheiu. 11620 

Üzletberendezés portállal,, el- 
adó. Ugyanott szobák kiadók. 
Brassó, Széles-ucca 14. 11604. 

Jókarban levő szandálvarró- 
gépet megvételre keresünk. Cim 
11602 sz. alatt a brassói kiadó- 
hivatalban. 

Fekete ebédlőgarnitura, 
lamint nagy anti 
aadó. Brassó, Avram Jancu-u. 

. sz. 11585 
Antik, faragott szalongarnitu- 

ra olcsón eladó. Brassó, Szitás- 
ucca 45. b. 11584 

Kölcsönkönyvtár német, ma- 
gyar, francia és angol köny- 
vek részben, vagy egészben 10 
lejért kötetenként kaphatók, 
Krausz Paulina könyvkereske- 
dés, Arad. 11667 

Elköltöőzés miatt zongora ol- 
csón eladó. Brassó, Tehénpiac 
4. sz. I. 11661 

va- 

Allás nyer 
mkmkm 

ldősebb ur keres ötven év kö- 
rüli komoly házvezető nőt, ki 
ápolásban és háztartásvezetés- 
ben teljesen jártas, lehetőleg 
Marosvásárhely környékéről,. 
Ajánlatok eddigi müködés meg- 
jelölésével és fényképpel „Jó- 
gazdasszony" jeligére a brassói 
kiadóba küldendő. 

Kerestetnek az egész orszá 
területén ügynököknek hölgyek 
és urak. Állami-járadék kötvé 
nyek részletben való eladásá- 
hoz. Magas kereseti lehetőség. 
Ajánlatokát Lázár Ignácné, 
Gyergyószentmiklós. Gheorghe- 
ni, Str. Vörösmarty 76. sz. ké- 
retnek. 11625. 

Vélel-eladás 
! 

tükör, olcsón z 

11573 4 

ntelligens urak kerestetnek 
magánfelek látogatására, ma- 
gas jutalék ellenében, különbö- 
ző vidékek részére. Szakkép- 
zettség nem szükséges. Ajánla- 
tokat Rudolt Mossehoz, Ko- 
lozsvár, kérünk „Magas juta- 
lék" jeligére. : 11669 

Gyermekszerető idősebb nőt 
keresek 1 és 8 éves kislányaim 

háztartást is vezesse. Német 
nyelvet beszélők előnyben. 
Ajánlatokat Zajontz Simon Fo- 
garasra kérek. 11665 

Keresek autószerelőt és auto- 
énhegesztőt, müűühelyvezetésre. 

fiksz és százalékra, azonnali 
belépésre. Transilvania r. t. 
Udvarhely. 11664 

Keresek azonnali belépésre 
csakis intelligens elárusitónőt, 
aki a román nyelvet is jól 
birja. Ajánlatok fizetési igé- 
nyek megjelölésével Embacher- 
cukrászda Fogaras, cimre kül- 
dendők. 11662 

Allás! keres 
imkam 

Gyermektelen házaspár állást 
keres, esetleg mint házmester, a 
férfi vizsgázott soffőr. Érdek- 
lődni Prinztnénál, Brassó, Str. 
Regele Carol 32-40. 11575 

FIATAL ZONGORISTANŐ 
ötéves jazz- és szalonzenekari 
prakszissal, csellózik, harmóniu- 
mozik, havai gitározik, állást 
keres. Szatmár, Papp Géza-ucca 
1. 11568 

ERDÉLYI, középkoru nő, be- 
szél románul, magyarul, kitünő- 
en főz, uriházhoz házvezetőnő- 
nek elmenne. Kisebb kaucióval 
bodegát, vendéglőt elszámoás- 
ra álvenne fürdőhelyen is. Le- 
veleket „Vendéglősné" jeligére 
A MA kiadóhivatala Marosvá- 
sárhely, továbbit. 11673 

feltetelek mellett 

Tübh vagon saláttarmésii 1929 és 1930-béli 

fajborokat 
aján! mérsékelt áron, ecsetleg előnyös Hzetési 

Fr. Casparli földbirtokos, Medgyesen (Medias 

Brassó, Sütő-utca 4 

mellé anyahelyettesnek, ki a 

Tiszta, egószséges mindenest 
felveszek. rassó, Noa nya- 
raló 17. 110668 

illetve 15 lej. 1-egkisebb hirde- 
llást keresőknek 25 9 o kedvezménu 

szavanként 3 leji. 50 szeri megjelenésnél 2 lei 

Louakás 
EKK 

2 szoba-konyha, veranda, szo- 
ba-konyhás lakások kiadók. 
BEra só, Katalin-u. 31. 11579 

ÜOzlethelyiség, irodának is al- 
kalmas, sözpontban, kiadó. – 

11579 

KERESEK ÁPRILIS 1-re 2 
szoba, konyha, fürdőszobás la- 
kást. Cimeket „Modern jel- jel- 
igére a brassói kiadóba kérek. 

11670 

Uccai butorozott szoba ko- 
molyabb nő részére kiadó. 
Brassó, Hátulsó-Kőbánya 23 sz. 

11666 

Kiadó április 1-re 3 szoba, 
fürdőszoba, irodának, v 
garzon lakásnak, esetleg 
részben is. Brassó, Szent János 
ucca 23. 11671 

Vegyes 

FUCHS FOGORVOS, Buka 
rest, husz évi prakszissal Pá- 
risban, minden modern fogmun- 
kát végez Bucuresti, Strada 
Berzei á5. 11166 

Flőnyösebben fogják kiszol- 
gálni, ha vásárlásainál hivat- 
kozik lapunk hirdetéseire. 

Házasság 

Házassád céliából medismer- 
kednének főldoito os leá- 
nyokt, nady vagyonnal rendel- 
kező uriasszonyok dip omás 
es előzetlő társadalm: álásu 
urak Fordulion bizatomma 
diskréten közremükodő iro- 
dám oz. özötje igényett és 
személy adatait Céjelzéste- 
len leveezés Bzony Ferenc 
közvetttő iruda Tenesvár 
Str Gh Cosbuc No. 2 

11843 

ság Szölő- 
n2 s Nmbrosi atváslele 

MEDGYES-MEDIAS 
Tulajdonos: Dr. AMEROSI ALFRED 

elsőrmnyu és garantált rajtiszta szölöolt- 
ványokat és amerikai alanyvesszöket. 

Kerje uj árjegyzékünket. 

Szállit. 

11211 

Em KKKK 

a hatá 
ALGOCRATINE pompásan hat fej 

ideg-, fog-, menstruációs stb fájdalma 
rheuma. ischias, grippe stb. esetén. Hat 
sa gyors és biztos; a szivre egyáltaláb, 
nem hat károsan. Tegyen próbát egy o 
tyával akkor is. ha lehangolt és elfára 
nagy fáradalmaktól, vagy sok munkát 
Azonnali megkönnyebbülést fog érem 
A készitmény tökéletesen ártalmatlan, 
szervezet nem szokja meg. 
ALGOCRATINE minden gyógysze 

tárban és drogériában eredeti, 8, 5, ille 
ve 1 ostyát tartalmazó csomagolásba 
kapható. 

KKZu gy ű 

A főzés gondja százszoros, ha bete 
vagy gyengegyomruakat kell ellátni é 
ezésre, ugy, hogy ezzel a gyógyulá 

elősegitsük. Minden asszony többé-k 
vésbbé született szakácsnő, de diétá 
kosztot főzni – csak jó utmutató kön 
vek segitségével lehet. Erre a cél 
ajánljuk: Dr. Szerb Zsigmond: Diét 
szakácskönyv, (221.— lej), vagy: Dr So 
Aladár, egyet. magántanár: A diét 
konyha technikája (231.— lej) ci 
könyveket. Póstai megrendeléseket azo 
nal elintézünk. Brassói Lapok Konyvos 
tálya. 

KE 

Székrekedést, 
aranyeret, vesebatt, májbetességeket, rhet 
mát gyorsan és könnyen, anélkül, hog 
a szervezetnek ártson, természe 
es gyó ymódda! gyó vyit az 

ÜMIVERSAL-TE! 
Dobozon tent 95 lej, gyó yszectárakban és 

drog riákban. Labor. „Malarin" Bukrest, 

Piata G. Cantacuzmno 3. . 

B L Felelősszerkesztő : 

e e Kocsis Béla 
A SRASSO: LAPOM nyomdavaállalatának kiadasa es rotáci 

ELőFizETÉSI A tAk: Havonta 100, negyedevre 300, télévre 600 éveni ' 
negyedevre 14, félévre 28, évente 56 pengő. A többi vente 1200 lej. 

MEGSBIZOTTAK. Arad: Str. Cuza 

Jenő Nagyszeben: Strada Turnulut 13. 
(Szabó Gyulal. - Szatmár: P 
részére - Szilágysomlyó : 

bizottak vannak eljogosítva 

820, évente 1600 tej, 
Voda 3 Halmágy Pál) — D 

Kálmán) - Déva : Str. loan Creanga 2. (Balogh Gézal, el 7 és Str.S Barnutia 10 (Osztián 
Kolozsvár a Str Dubalarilor 7. (Neumann (dnáci 

Szigetváry Lásztól 
eaolsetka ken 15- Kertész rásziek Szatmár- 

elperin - Temoasvár a Berényi i a- 
Torda: Str. Reg, Ferdinand 25 lozset Pajos Gátsor 22a 

Megbizások felvételére és fizetések átvételére fenti helyi megbizottakon kivül a köv 

Bragsov-BErassó, Kapu-utce 56 58. felelon- interurban : (szerk és kiadóhivatal: 1—77 és 82. 
Ssucuresti -Bukarest 1, Sár ndar No. 6 

Telefonszám : 363 64 373 70. 
és nyomasa, Erassóban. 

Magyarországra 
külföldi államokba: necyedévre 420. télévre 

Hunyad- és Alsófehér negyék ré 
— Marosvásárhely: Sztayörgy-e 6. ngz 

- Nagvyvárad: Sir. Nic. Jiga 32 
és Mára naros- negyé 

(Dénes Józsel) 

kőzponti meg- 
Bartha Géza, Dán Dániel. Gerő SáAo- Nádas Jen3 

IF4-képezőgépek, 
e 

látcsővek 
z port és vadászathoz, 

28., 12X szoltd kid 
Su- elben. Bármilyen javitái 

tvs KÁROL 
enassó, kaPU-UTCA 40. 

Miidit 

Bt-LITZ 
magán nyelvkurzusok 

Brassóban, Virágsor 10.1. em. 
en 

(a Banka Marmorosch B ank é Co. épü etében 

Francia nuyuelvleckék ezületett pári 

franciak álta on 

Angot núelvleckék szü etett lond 
angolok alta n0 

aAomán nyelvleckék született romó me 
által hasonlóképpen olasz 

x nyelvleckék stb. elvük 

A tanárok kizárólag saját anyany 
tanitják. csa 

Az első órától kezdve, a tanitvány elut 
azt a nyelvet hallja es beszeé! 

meg akar tanulni elvian 

Kezdőtogalmak - Társaluás vel ezés 
írodalom m Kereskedelm! oportok 

A kurzusok (külön órák ése 
/ azonnai! kez őlne és este 

entikezések naponta 10 
-1-i9 

4-9 óráig- 

Pataliberiátiivirágson10.1 

Februárt


